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al tineretului Combinatul minier-Oltenia Gorj

RAPORT W FAȚA
u

PARTIDULUI, A ȚARII
în bazinul carbonifer Rovinarl 

s-a desfășurat, marți după-amia- 
ză, adunarea brigadierilor elevi 
și studenți de pe Șantierul na
țional al tineretului din cadrul 
Combinatului minier Oltenia. Au 
participat Ion Traian Ștefănescu, 
prim-secretar al C.C. al U.T.C., 
reprezentanți ai organelor locale 
de partid și de stat, activiști.

Bilanțul prezentat cu acest 
prilej atesta că cei peste 2 000 
de elevi și studenți — români, 
maghiari, germani și de 
naționalități — au realizat, 
cele 53 de zile de activitate 
zonele carbonifere Rovinarl 
Motru, lucrări In valoare 
aproape 50 milioane lei.

alte 
in 
în 
Și 

de

Pentru rezultatele obținute, 
12 brigăzi și 30 de brigadieri au 
fost distinși cu Diploma de 
Onoare a C.C. al U.T.C., cu fa
nioane de fruntași.

în încheierea adunării cei pre- 
zenți au 
C.C. al 
NICOLAE

adresat o telegramă
P.C.R., tovarășului 

CEAUȘESCU.

Telegrama adresată
tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU 
secretar general al Partidului Comunist Român, 

președintele Republicii Socialiste România

Anul 1980 va oferi și trebuie 
să ofere și un bilanț de o factură 
aparte, în măsură să rezume ca
litatea activității în domeniul 
recuperării deșeurilor, a valori
ficării lor cit mai eficiente. în 
fond, este vorba de a face din 
deșeurile industriale, agrozooteh
nice sau menajere ceea ce sint 
de fapt — prețioase materii pri
me. în acest sens cîțiva para
metri merită amintiți : la nive
lul ultimului an al acestui cin
cinal al revoluției tehnico-știin- 
țifice, prin recuperarea și rein
troducerea în circuitul productiv 
a deșeurilor se va obține 40 la 
sută din totalul materiilor nefe
roase, echivalentul a 4 milioane 
m.c. masă lemnoasă ș.a. Iată, în 
mare, dimensiunile acestei acti
vități cu statut de imperativ 
imediat. El solicită în primul 
rînd revelarea și adîricirea ace
lui parametru moral al chib- 
zuinței, al capacității de a fi cu 
toții buni gospodari. îii primă și 
ultimă instanță aprofundarea 
adevărului că gradul de utili
zare al materiilor prime, deci și 
reintroducerea rapidă în circui
tul productiv a deșeurilor, se 
regăsește direct în creșterea ge
nerală a nivelului de trai, în 
bunăstarea fiecărui om al mun
cii. Producția de oțel, prin refo-

Deșeurile - sursă prețioasă de materii prime (I)

INDICELE DE RECUPERARE
A METALULUI VECHI-UN

BAROMETRU SENSIBIL AL
COSTURILOR DE PRODUCȚIE

losirea metalului vechi, produc
ția de aluminiu, superfosfat, 
hîrtie sau mobilă pot fi mai e- 
ficiente dacă fiecare om, fiecare 
tînăr acționează ca un bun gos
podar. Mediul ambiental poate 
fi mai curat dacă știm cu toții 
să tăiem căile risipei. Eșapările
• • • • •

de gaze în atmosferă, scurgerile 
de substanțe în apa riurilor sau 
lacurilor, în afară de efectele lor 
poluante sînt și indicii nedorite 
ale risipei. Ecuația poluare — 
risipă preocupă în momentul de 
față toate domeniile de activi
tate. O multitudine de soluții —

științifice, tehnice, economice — 
devin răspunsuri clare la această 
ecuație. Dar nu întotdeauna se 
întimplă așa. Risipomania și ne
glijența mai stau în calea aces
tor răspunsuri. De aceea un plus 
de acțiune se cere realizat ple- 
cind de la ideea imperativ : de-

La zi în AGRICULTURA
V 3'1

MASURI OPERATIVE PENTRU
AMPLIFICAREA LUCRĂRILOR

DE RECOLTARE SI PREGĂTIRE
A ÎNSĂMÎNȚĂRILOR DE TOAMNĂ

După cîteva zile, în care precipitațiile au în trerupt activitatea în cîmp, pe ogoarele Bărăganu
lui ialomițean din zona consiliului intercooperatist Dragalina, oamenii și mașinile au reintrat „in 
brazdă" pentru efectuarea multiplelor lucrări de sezon. Agenda de muncă este, așa cum o eviden
țiază prezența numeroasă a utilajelor și formațiilor de cooperatori în lanuri încă de la primele ore 
ale dimineții, foarte încărcată prin specificul cam paniei de toamnă : se recoltează, se transportă și 
se eliberează terenul, se ară, se fertilizează, se discuic în vederea pregătirii terenurilor pentru 
semănat, se irigă ogoarele, se adună furajele pentru sectorul zootehnic, se finalizează investițiile pentru 
construcțiile de iarnă. „Pentru coordonarea acestui volum de muncă deosebit de mare, întins pe 
12JJQ0 ha și propulsat energetic de 170 tractoare, ne spune ing. Constantin Șandru, directorul S.M.A., 
au fost întocmite programe de lucru pe categorii de lucrări, grupuri de utilaje, productivități și 

realizată in timpul optim și deritmuri zilnice, forțe umane necesare astfel incit campania să fie 
cea mai bună calitate, fără risipă

Situația operativă la zi evi
dențiază că în prezent princi
palele forțe sînt angajate la re
coltatul florii soarelui și sfeclei 
de zahăr. Din cele 1 700 ha cul
tivate cu floarea soarelui s-a 
strîns producția de pe 660 ha 
cu un ritm zilnic de 150 ha, 
urmînd ca într-o săptămînă, 
dacă vremea permite, lucrarea 
să se încheie. Toate cele 25 
combine Gloria adaptate pentru 
această activitate sînt în bună 
stare de funcționare, asigurîn- 
du-se concomitent transportul 
la bazele de recepție, unde sînt 
condiții de depozitare și con
servare. La Brîncoveni și Ștefan 
Vodă, sub directa îndrumare a

de producție și energie".
specialiștilor și cadrelor de con
ducere, din care notăm pe tî- 
nărul inginer Stere Gîndea și 
Nicolae Comănescu, munca este 
organizată temeinic în toate 
compartimentele fluxului tehno
logic, ceea ce permite combine
lor să depășească norma zilnică 
de 6 ha. Specificăm, de aseme
nea, o măsură gospodărească 
adoptată pentru evitarea pier
derilor și anume strîngerea ca- 
pitulelor căzute în urma combi
nelor. Cu toată această expe
riență bună,1 totuși ea nu este 
extinsă mai cu seamă la Draga- 
lina, fapt care frînează serios o 
altă lucrare de mare însemnă
tate a campaniei de toamnă :

terenurilor pentrupregătirea 
însămînțări. Pe ansamblul con
siliului, din cele 660 ha recolta
te, numai 150 ha sînt arate și 
discuite, iar pe întreaga supra
față de floarea soarelui va urma 
griul. Sesizînd această restanță, 
la nivelul conducerii și al cadre
lor de specialitate, s-a hotărît 
generalizarea și accelerarea a- 
cestei lucrări de eliberare a te
renurilor pentru recuperarea 
pierderilor provocate la recol
tatul mecanizat în condiții de 
sol nu prea favorabile datorită 
ploilor.

Mai notăm, în contextul cam
paniei de recoltări, lucrările 
desfășurate la sfecla de zahăr

șeurile să devină integral ma
terii prime. în numele acestui 
imperativ, tinerii, organizațiile 
U.T.C., trebuie să facă totul ca 
nici o sursă materială să nu ră- 
mină în afara ciclului productiv. 
La fiecare loc de muncă, în fie
care colectiv acest adevăr să fie 
convertit în fapte concrete, în 
acțiuni eficiente.

OPRIȚI BULDOZERUL! 
IN PÂMÎNT......... ................

IN VALOARE
EXISTA METAL 
DE 2 MILIOANE 
LEI

____ ,r____ colectarea flerului 
vechi, organizația județeană Olt 
a U.T.C. este în urma sarcini
lor de plan. Cu cele 8 tone 
predate în mai, 21 în iulie și 
cîteva tone în august, planul a- 
nual nu e îndeplinit pînă la ora 
de față decît în proporție de 
15—16 la sută. Să nu fi existat 
posibilități de a realiza acest 
plan într-o proporție mai mare ? 
Greu de crezut. Iată și de ce. 
In halda de zgură de la Brăneț, 
creată de întreprinderea de osii 
și boghiuri Balș, zac peste 2 000 
tone de metal. Un motiv serios 
care pledează pentru deschide
rea în acest loc a unui șantier 
local al tineretului. Cît mai ur-

La capitolul

(Continuare in pag. a Il-a)

DIN CRONICA

întrecerii socialiste
IN ÎNTÎMPINAREA

ZILEI METALURGISTULUI
Apropierea Zilei metalurgistului a dat un nou și puternic 

avînt întrecerii socialiste ce se desfășoară in marile combi
nate și întreprinderi ale siderurgiei. Potrivit datelor centra
lizate la ministerul de resort, colectivele de siderurgiști au 
produs suplimentar pînă acum mai mult de 126 000 tone fon
tă, 59 000 tone oțel brut, 29 000 tone laminate grele, 21 000 tone 
tablă subțire și 67 000 tone cocs metalurgic. Unitățile specia
lizate în fabricația oțelurilor speciale au elaborat peste pre
vederi, circa 120 000 tone oțel aliat și înalt aliat — cantitate 
din care o bună parte reprezintă produse noi, cu caracteris
tici tehnice ridicate, destinate construcțiilor de nave, rul
menți, scule ș.a.

UN NOU UTILAJ MINIER
La lucrările de prospecțiuni geologice din zonele miniere 

Aghireșu, Băișoara și Șuncuiuș se utilizează cu rezultate din
tre cele mai bune un original utilaj minier. Este vorba de 
o foreză, rod al cercetării proprii a unui colectiv de specia
liști de la exploatarea minieră Aghireșu. Montată pe un 
tractor greu pe șenile „S-l 500“, instalația folosește priza de 
putere a tractorului. Ea este dotată cu un sistem propriu de 
apăsare a sapei, lucrînd cu viteze sporite în condiții de roci 
cu duritate diferită și avind caracteristici similare utilajelor de 
acest gen produse peste hotare. Pe lingă marea ei mobilitate 
și independența față de sursele de energie electrică, foreza 
s-a dovedit deosebit de eficientă în colectarea carotelor cu 
diametru mare din care se poate citi stratificația zăcămîntului 
cu o precizie superioară. Noul utilaj este alcătuit in exclusi
vitate din subansamble de producție românească.

IMPORTANTE DEPĂȘIRI
LA PRODUCȚIA FIZICĂ

Cei peste 2 000 de brigadieri elevi și studenți 
din Șantierul național al tineretului, constituit 
in cadrul Combinatului minier „Oltenia'', vă ra
portează, mult iubite și stimate tovarășe Nicolae 
Ceaușescu, că bilanțul activității desfășurate in 
perioada iulie-septembrie 1978 este la înălțimea 
sarcinilor încredințate, constind in efectuarea de 
lucrări in bazinul carbonifer in scopul intensifi
cării extracției de cărbune, in realizarea unor 
obiective de construcții și instalații, a căror va
loare depășește 50 milioane lei.

înflăcărați de încrederea cu care înconjurați 
tinăra generație, călăuziți de înaltul exemplu de 
muncă și viață comunistă, pe care dumneavoas
tră, mult stimate tovarășe secretar general, il 
oferiți permanent întregului tineret, brigadierii 
elevi și studenți, români, maghiari, germani și de 
alte naționalități, din Șantierul național al tine
retului au muncit cu 
pentru accelerarea 
unitățile din această 
buind in acest mod 
actualului cincinal, a
societății sbcialiste multilateral dezvoltate și 
înaintare a României spre comunism.

La acest moment de bilanț, vă raportăm că, 
acționind pentru îndeplinirea exemplară a sarci
nilor economice care ne-au revenit pe acest 
șantier, ne-am preocupat, in spiritul și pe baza 
Programului ideologic al partidului, al indicații
lor dumneavoastră, de formarea noastră in chip 
comunist, revoluționar, inițiind și dezvoltind în

BRIGADIERII — ELEVI ȘI STUDENȚI — DIN ȘANTIERUL NAȚIONAL 
AL TINERETULUI COMBINATUL MINIER „OLTENIA"

însuflețire și entuziasm 
procesului de producție in 
zonă carboniferă, contri- 
la înfăptuirea sarcinilor 
Programului de făurire a

cadrul vieții de șantier numeroase activități cu 
un bogat conținut politic și cultural-educativ in
tegrate in cadrul Festivalului național al muncii 
și creației „Cintarea României”.

Folosim acest prilej pentru a ne exprima, cu 
toată căldura inimilor noastre tinere, asemenea 
tuturor tinerilor patriei, întregului popor, nemăr
ginita încredere și adeziunea deplină pe care o 
avem față de politica internă și externă a parti
dului și statului nostru, sentimentele de profundă 
stimă și prețuire ce vi le purtăm, dragostea 
înflăcărată și adinca noastră recunoștință față 
de dumneavoastră, mult iubite tovarășe Nicolae 
Ceaușescu, pentru grija permanentă ce o 
acordați formării noastre multilaterale, pentru 
muncă și viață.

Conștienți de marile răspunderi pe care parti
dul, dumneavoastră personal, mult stimate tova
rășe secretar general, le încredințați tinerei 
generații, sintem ferm hotăriți ca acum, in 
pragul noului an de invățămint și pe viitor, avind 
ca exemplu viu spiritul revoluționar al dumnea
voastră, cel dinții comunist al României, aplicind 
in practică prețioasa experiență de muncă și 
viață dobinditâ pe șantier, să muncim și sâ 
invățăm pentru a ne îndeplini exemplar sarcinile 
ce ne revin, spre a ne situa permanent in pri
mele rinduri ale înfăptuirii hotăririlor Congresu
lui al Xl-lea și Conferinței Naționale ale parti
dului, ale înfloririi continue a patriei noastre 
scumpe - Republica Socialistă România.

Zestrea liceelor reprofilate
corespunde exigențelor 
învățămîntului modern

La 15 septembrie 1977 un mare număr de 
licee de „cultură generală" porneau la drum cu 
o firmă nouă : liceu industrial, liceu de mate- 
matică-fizică, chimie-biologie, filologie-istorie 
etc. Evident, noul nu se oprea la titulaturi. 
Liceele începeau un an școlar cu programe de 
învățămînt total diferite, cu manuale moderni
zate, cu obligații precise față de sectorul econo
mic pentru care se angajau să pregătească 
viitoarele cadre. Chiar acolo unde se putea 
vorbi, la data respectivă, de o bază materială 
bună, adică de existența unui

de aparate de laborator și Utilaje, erau totuși 
necesare schimbări. Trebuia să se creeze cadrul 
specific noului profil al liceelor. Munca — de 
durată — a transformării laboratoarelor, cabi
netelor, atelierelor a început imediat. Am revenit 
după 12 luni în cîteva dintre liceele reprofilate 
pentru a vedea cum arată astăzi spațiile lor de 
învățămînt, dacă elevii, organizația U.T.C., ca
drele didactice au reușit să îmbrace în haină 
nouă vechile școli, să creeze acea ambianță 
stimulativă pentru desfășurarea unui învățămînt 
modern, ridicat 
economiei.

la exigențele actuale ale

ȘTEFAN DORGOȘAN 
OVIDIU MARIAN

(Continuare in pag. a IlI-a)

In întreprinderile industriale din Dolj au fost realizate' în 
plus de la începutul anului 376 milioane kWh energie elec
trică, 9 500 tone îngrășăminte chimice complexe pe bază de 
fosfor, 200 remorci și semiremorci agricole, 375 tone lacuri și 
vopsele și 587 tone țevi din oțel fără sudură, panouri mari 
prefabricate din beton pentru 40 de apartamente, 37 000 mp 
țesături din bumbac, 550 tone zahăr, însemnate cantități de 
alte sortimente. Rezultatele cele mai bune în acțiunea de 
îndeplinire a producției fizice, a celorlalți indicatori ai planu
lui economic au fost obținute în unitățile industriale din 
Băilești, întreprinderea electrocentrale, de utilaj greu, meca
nică de material rulant, chimică, forestieră de exploatare și 
transport, „Independența" și de reparații auto Craiova.

în județele Argeș și Dolj, 
eforturile pentru restructurarea 
întregului proces de învățămînt 
pe noi baze, sînt vizibile. La 
Liceul industrial „Nicolae Titu- 
lescu" din Craiova, de pildă, re
profilarea, încă din primul tri
mestru al anului trecut a șase 
vechi ateliere de croitorie, bro
derie etc., în ateliere de meca
nică a făcut posibilă realizarea 
unui plan de producție de peste 
1 000 000 Iei. Activitatea de crea
re a unor cabinete și labora
toare în care elevii să găsească 
condiții optime pentru a deveni 
mecanici pentru motoare cu 
combustie internă, electricieni, 
prelucrători prin așchiere,-» su
dori și forjori tratamentiști s-a 
concretizat în înființarea a două 
noi ateliere de electrotehnică, a 
unor spații destinate sudurii, a 
trei cabinete pentru studiul ma-

numâr însemnat

terialelor, rezistență, motoare 
cu combustie internă. în școală 
se lucrează încă intens. Elevii, 
îndrumați de maiștri instruc
tori, finisează un mare atelier 
de lăcătușerie pentru clasa a 
IX-a și, la 15 octombrie, vor da 
în funcțiune încă un cabinet de 
electrotehnică. Un bilanț la fel 
de rodnic consemnăm și la 
Liceul „Nicolae Bălcescu" din 
Pitești, reprofilat pentru mate- 
matică-fizică și mecanică. „în 
cursul anului acesta, ne arăta 
directorul școlii, prof. Al. Doagă,

anumite obiecte predate anul 
trecut în condiții de provizorat 
vor beneficia de spații proprii. 
Desenul tehnic — în sala spe
cială, pentru care elevii au exe
cutat singuri mese și planșete, 
tehnologiile — în cabinete do
tate cu machete funcționale, 
utilaje, repere și instalații". Se 
muncește încă la vechiul labo
rator de fizică, pe care apara
tura modernă, în curs de in
stalare, îl va face de nerecu
noscut. Se montează o serie de 
utilaje noi în cele două ateliere 
de prelucrări prin așchiere, in
trate in funcțiune în al treilea 
trimestru al anului 1977—1978. 
Spațiul destinat învățămîntului 
s-a mărit cu 10 săli de clasă 
amenajate în vechiul internat, 
odată cu definitivarea celui nou 
(240 de locuri + 400 locuri in

MONICA ZVIRJINSCHI

SÂ DISCUTAM DESPRE TINEREȚE, EDUCAȚIE, RĂSPUNDERI
Ce poate fi mai frumos in 

viață decit curățenia morală !?! 
Orice dificultăți ar umbri viața 
unui om, cînd conștiința posedă 
cele douăzeci și patru de carate 
ale bunului simț, nimic nu este 
de neînvins. Ele rămin neînti
nate in virtutea educației cul
tivate de familie, școală, prie
teni. Cooperativa „Nufărul“ nu 
are la dispoziție arsenalul de 
detergenți apți de a imacula an
tecedentele educației unui om. 
Nici chiar legea, deși repune in 
drepturi pe cel lezat, nu are 
posibilitatea de a lichida trauma 
din sufletul victimei. Singurii in 
măsură să evităm ireparabilul 
sintem noi, cei aflați in con
tact cu victima și infractorul po
tențial, noi cei care venim, în 
întimpinarea unei fete, cu o 
floare sau cu tin cuvînt frumos. 
Noi putem, avem obligația, să-i 
obișnuim pe cei din jur să ne 
urmeze exemplul. De ce ? Pen
tru că la o fată nu putem merge 
decit cu o floare și cu un cu- 
vint frumos, dintre zecile de mii 
de cuvinte rostite de poporul

nostru. Dacă nu găsim floarea, 
să găsim cuvîntul.

Să fiu insă mai explicit !
în timpul unei pauze, la o 

școală din cartierul Drumul Ta
berei, un tinăr acostează o 
elevă și o obligă să-l urmeze 
sub 
tor

amenințarea cu cuțitul. Vic- 
Junghetoru, a fost convin-

timpul comiterii violului, în 
apartament se aflau 3 (trei!) 
fete venite in vizită la Marian 
Dumitrana: Rodica Coverta,
Marilena Gheorghiu și Rodica 
Costache. Ele consumau prăji
turi și-și depănate ultimele nou
tăți în materie de modă, filme, 
starea vremii, in timp ce inju-

Cu o floare sau 
un cuvînt frumos

gător, fata (C. M.) nu a avut 
nici o posibilitate de a riposta. 
Dealtfel, Victor Junghetoru nu 
era singur, il însoțea. Marian 
Dumitrana, ■ la domiciliul căruia 
a fost condusă forțat. Cei doi 
au violat-o !

Informația este lapidară, gro
tescul gestului celor doi nu 
are margini. Dar, să reținem : in

rul lor se petrecea o scenă pe 
care nu o putea accepta nici 
grădina zoologică.

Alertată de țipetele victimei 
Iuliana, o fetiță in virstă de 
șase ani, sora lui Dumitrana, a 
încercat să intre in camera în 
care se comitea violul, dar cele 
trei fete au impiedicat-o : „Nu 
te alarma, băieții se distrează !

Ești prea mică, nu poți să pri
cepi". Ele pricepeau, nu le de
ranja faptul că o fată (chiar 
mai tinără decit ele), era dezo
norată, maltratată.

în procesul intentat celor doi 
infractori, au compărut ca mar
tore, declarind surîzătoare „...am. 
fost... am văzut... am auzit! 
Dar, numai atit !“.

In altă zi, in același cartier.
De această dată vom. descon- 

spira instituția de invățămint : 
Liceul industrial nr. 2 ; numele 
infractorilor: elevul Gheorghe 
Ionescu, Jeni Florea (colega lui) 
și Eugen Gheorghișor (fostul lor 
coleg).

De unde au început faptele 2 
Din dorința lui Gheorghe Io
nescu căruia ii plăcea V.B. Gîn- 
dul a fost destăinuit cole
gei sale, Jeni Florea, care 
s-a oferit să-l ajute. Așa a în
ceput... Jeni Florea a invitat-o 
pe V. B. să o însoțească pînă la 
domiciliul lui Ionescu Gheor-

ION TIPSIE

(Continuare în pag. a Il-a)

in pag. a Il-a)(Continuare

La grădinița nr. 246 din Capitală, copiii deprind înțelesul școlii
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tu

cititorii SCRIU, PROPUN.
SESIZEAZĂ^

bine 
satului, 

drumului 
localitate

• STRĂVECHE AȘEZARE 
românească a cărei vîrstă nu
mără peste 770 de ani, comuna 
Romos din județul Hunedoara 
a îmbrăcat recent strai de săr
bătoare pentru a găzdui „întîl- 
nirea fiilor satului", devenită 
acum tradițională pentru cei ce 
trăiesc și muncesc pe aceste 
meleaguri, români și sași, deo
potrivă legați de pămîntul na
tal. înscriindu-se în cea de a 
doua ediție a Festivalului na
țional „Cîntarea României", ac
țiunea organizată de Consiliul 
Asociației Culturale Romos, cu 
sprijinul direct al organelor de 
partid și de stat locale și ju
dețene, a debutat cu depunerea 
unor coroane de flori la mor- 
mîntul eroilor și a continuat cu 
manifestări prilejuite de inau
gurarea unor obiective social 
culturale, date in folosință cu 
acest prilej. Este vorba de noul 
dispensar uman cu cabinete de 
medicină generală și pediatrie, 
de dispensarul veterinar, 
dotat, și de muzeul i 
grăitoare mărturie a 
parcurs de această 
de-a lungul celor aproape 8 se
cole. Vizitele efectuate de către 
participant la sectorul zooteh
nic, din cadrul C.A.P. la noua 
școală, au întregit gama mani
festărilor găzduite de locuitorii 
Romosului. Spectacolele desfă
șurate în aer liber 
două zile, la care 
concursul, pe lingă 
artistice 
folcloric 
cele ale 
Orăștie, 
giu-Băi, 
dă primire din partea spectato
rilor. Talentații dansatori din 
Vinerea, județul Alba, au pre
sărat veselie pe ulițele Romo
sului. De asemenea, recitalul de 
poezie și muzică folk susținut 
de actorul Mihail Stan, solistul 

tînărul
au 
ale

timp de 
și-au dat 

formațiile 
ansamblullocale și

„Silvana“ din Deva, și 
caselor de cultură din 

Hațeg, Brad și Geoa- 
s-au bucurat de o cal-

Doru Stănculescu și de 
poet hunedorean loan Evu 
lăsat în inimile noastre, 
spectatorilor, neuitate și plăcu
te momente lirice. (loan Vasiu).

O LA ÎNTREPRINDEREA 
mecanică de mașini și utilaj 
minier din Baia Mare, una din 
unitățile maramureșene de cea 
mai mare însemnătate pentru 
economia județului, o preocupa
re de prim ordin a organizației 
U.T.C. o constituie integrarea 

Profesorul Ioan Vlad din Hunedoara ne scrie că In prezența a 
peste 40 000 de spectatori s-a desfășurat etapa a IV-a a campiona
tului național de viteză In circuit dotat eu „Cupa sldenirglstului . 
Au participat 41 de sportivi din București, Pitești. Timișoara, Deva 
și Reșița Docul 1 în clasamentul general individual i-a revenit tînă- 
rului Andrei Belu de la I.A. Pitești. Locul I pe echipe a fost cîș- 
tlcat tot de reprezentanții întreprinderii de autoturisme Pitești, pe 
clase, locul I l-a obținut tînărul Nicolae Leu, Cetate — Deva (in 
foto).
_______________ - - ■ ..... I I ■ ' - ...................... " ............ —

tineretului in muncă, în mese
riile alese, ridicarea nivelului 
calificării tinerilor. Organizația 
U.T.C. de aici, al cărei secretar 
este tovarășul Liviu Crișan, și-a 
propus să realizeze un salt ca
litativ în ce privește recrutarea 
forței de muncă. Astfel, un co
lectiv de specialiști fruntași în 
producție (ingineri, tehnicieni, 
maiștri, muncitori cu înaltă ca
lificare) se deplasează în șco
lile generale ale municipiului 
Baia Mare și ale județului, unde 
relatează aspecte semnificative 
ale meseriilor pe care le-au 
îmbrățișat, prezintă filme, dia-

ORGANELE DE RESORT
■■ 1__ :___ răspund

1

concurs 
toți cei 
strungari, 
din sec- 
energetic, 
formă de 

la

pozitive, planșe etc. Rezultatul: 
la examenul 
acest an s-a 
măr aproape 
dați, față de 
tru a se califica în meseriile de 
strungar, rabotor, 
frezor etc. Colectivul , 
noului om al muncii", 
tuit
s-au 
rie 
prin 
vitați să asiste 
del desfășurate 
lierului școală, 
mașini-unelte de cea mai înal
tă tehnicitate, cu tot materialul 
didactic corespunzător.

Printre principalele forme 
practice de ridicare a calificării 
tinerilor de aici amintesc: „Ma
ratonul meseriilor", 
care antrenează pe 
peste 400 de tineri 
rabotori, rectificatori 
țiile mașini-unelte și 
„Gimnastica minții", 
dezbatere în cadrul căreia, 
fiecare început de schimb, timp 
de cîteva minute, tinerii discu
tă problemele deosebite ivite în 
schimbul precedent, și tradițio
nalele olimpiade ale strunga
rului, frezorului, sudorului etc. 
La 1 septembrie a.c. s-au des
chis cursuri de perfecționare in 
meseriile specifice întreprinde
rii noastre, cursuri ce se des
fășoară sub îndrumarea cadre
lor de specialitate de aici. în 
urma activităților desfășurate 
în scopul perfecționării califi
cării, 645 de tineri au primit 
numai în acest an categorii mai 
mari de Încadrare. Organizarea 
științifică a procesului de inte
grare a tineretului în muncă se 
reflectă direct în rezultatele 
remarcabile obținute în muncă 
de I.M.M.U.M. De la începutul 
imului și pină în prezent 
realizat o producție marfă 
plimentară în valoare de 3,6 
lioane lei, exprimată în 
tone utilaj minier, 114 tone 
brut, 78 
lice etc.

de admitere din 
prezentat un nu- 
dublu de Candi- 
anul trecut, pen-

rectificator, 
„Prietenii 

, consti- 
aici, îi conduce pe cei ce 
hotărît să învețe o mese- 
utilă întreprinderii noastre 
secțiile de lucru, sînt in

ia lecțiile mo- 
în cadrul ate- 

dotat cu 46 de

s-a 
su- 
mi-
541 

oțel 
tone construcții meta- 
(Gheorghe M. Banu).

numesc PISTRIȚU• Mă
GHEORGHE și lucrez la I.A.S. 
Turnu Măgurele, comuna Lița, 
județul Teleorman. Una din pa
siunile mele este electronica și 
am observat că mulți pionieri 
și uteciști din comuna noastră 
au această pasiune. Pentru ti
nerii care locuiesc în orașe, în 

marile centre industriale, pro
curarea pieselor electronice pe 
care să le asambleze în vederea 
obținerii unor aparate nu este 
o problemă de nerezolvat. Pen
tru noi, cei din mediul rural, 
procurarea acestora este o pro
blemă dificilă. Impune în pri
mul rînd deplasarea (mai greu 
de înfăptuit in cazul pionieri
lor), intr-un oraș. Iată de ce mă 
gindesc să sugerez deschiderea 
unor raioane cu profil electro
nic, bine aprovizionate, în ca
drul complexelor comerciale 
existente. O altă problemă ar 
fi aceea a distribuirii mai judi- 

de absolvenții școlilor de specia
lizare postliceală pentru înscrie
rea la învățămîntul de subingi- 
neri : „Absolvenții fostelor școli 
de specializare postliceală, cu 
profil tehnic, cu durata de mini
mum 2 ani, care posedă diploma 
de bacalaureat, se pot înscrie in 
anul II la institutele și secțiile 
de subingineri și conductori ar- 
hitecți, învățămînt de zi sau se
ral, în specialitățile absolvite 
sau înrudite cu acestea, după în
deplinirea următoarelor condiții: 
a) au susținut și promovat exa
menele de diferență stabilite 
pentru anul I ; b) au un stagiu 
în producție de cel puțin 3 ani 
în specialitatea absolvită.

Pentru înscrierea la cursurile 
serale, în afara condițiilor pre
văzute mai sus, candidații tre
buie să îndeplinească și condiția 
de a lucra în domeniul speciali
tății pe care doresc s-o studieze.

Examenele de diferență se 
stabilesc de decanate pe baza 
comparării planurilor de învăță- 
mint și programelor de curs ale 
școlilor de specialitate postli
ceală cu cele ale secțiilor de 
subingineri și conductori arhi- 
tecți. Aceste examene se pot sus
ține numai în sesiunile stabilite 
pentru forma de învățămînt la 
care urmează a fi înscriși acești 
absolvenți. înscrierea se face, cu 
îndeplinirea condițiilor de mai 
sus, în limita locurilor planifica
te. în cazul cind numărul can- 
didaților care au promovat exa
menele de diferență depășește 
cifra de școlarizare la anul II, 
înscrierea se va face în ordinea 
descrescîndă a notelor obținute 

cioase a cărților ce tratează 
teme Specifice electronicii. Au 
apărut in ultima vreme, edita
te de Editura tehnică, intere
sante lucrări de specialitate dar, 
care, ori din pricina tirajului 
prea mic, ori a distribuției nu 
prea judicioase, n-au ajuns și 
la centrele de desfacere a căr
ților din comune. Cum aceste 
lucrări se epuizează de regulă 
la cîteva ore de la apariție, este 
lesne de Înțeles că noi, cei din 
mediul rural, nu le-am putut 
cumpăra. Consider că forurile 
competente au îndatorirea de a 
ține seama de aceste observații 
cu atît mai mult cu cit aceste 
propuneri vin în sprijinul com
pletării educației tehnice a ti
nerei generații, educație pe ca
re revista „Tehnium" o face 
cu atît de mare succes.

dar cu petrol, nu. Am mal 
cu ocazia peregrinărilor 
prin magazine că aceste 
slnt foarte solicitate de 
cetățeni, dar că de cîțiva

• ÎNTR-UNUL din numerele 
trecute ale „Scinteii tineretului" 
în cadrul acestei rubrici am 
citit că cererea unei tinere fa
milii din Buzău, care solicita 
o sobă de încălzit cu petrol, a 
fost rezolvată cu sprijinul zia
rului. Cunoscînd avantajele a- 
cestei sobe, acum, în pragul a- 
notimpului rece, am încercat și 
cu să procur una pentru fami
lia mea. Am constatat însă că 
în toate magazinele de resort 
din Capitală se găsesc din a- 
bundență tot felul de radiatoa
re, calorifere electrice, sobe de 
încălzit cu lemne sau cu căr
buni, 
aflat 
mele 
sobe 
către 
ani au devenit o raritate. Con
sulted pagina de anunțuri pu
blicitare din „România liberă", 
și interesîndu-mă la cel ce ofe
reau spre vînzare astfel de sobe 
am aflat că prețul stabilit de 
proprietarii acestora se ridică 
la 2 700 lei. O sumă fabuloasă, 
dublă celei stabilite de stat. 
Iată de ce, cred că ar fi timpul 
ca direcțiile comerciale ale con
siliilor populare să țină cont 
de solicitările cetățenilor și să 
comande întreprinderii de la 
Satu Mare, unde se fabrică a- 
ceste sobe, o cantitate care să 
acopere necesitățile populației, 
(ing. Mihaela Păunescu, Bucu
rești)

• SÎNT MUNCITOR la 
I.P.T.E. Alexandria și, deși am 
trecut cu cîțiva ani de vîrsta' ti
nereții. citesc cu deosebit inte
res „Scînteia tineretului". Am 
avut astfel ocazia să cunosc din 
articolele publicate multe as
pecte interesante ale vieții și 
muncii tinerei generații, să aflu 
noi metode eficiente folosite de 
unele colective de oameni ai 
muncii din diverse întreprinderi 
în vederea integrării în mun
că a tinerilor absolvenți. Este 
de la sine înțeles că acest efort 
se concretizează în rezultatele 
obținute de întreprindere. Cu 
mîhnire afirm că la noi în în
treprindere nu am constatat o 
preocupare specială pentru ti
nerii încadrați. Am auzit că ar 
exista un colectiv „Prietenii 
noului încadrat" dar. cel puțin 
în secția noastră, acest colec
tiv nu-și exercită misiunea. Din 
luna martie a.c., în întreprinde
rea noastrș au fost repartizați 
niște tineri, absolvenți ai Gru
pului școlar I.P.T.E. Nu știu 
cum au fost primiți în alte 
brigăzi, dar în brigada noas
tră, de electricieni, nu prea s-a 
făcut mare lucru pentru în
drumarea îndeaproape a primi
lor pași ne care aceștia îi fac 
în meserie. Consider că ar tre
bui să fie ajutați să iși însu
șească unele probleme tehno
logice sau de desen tehnic, în
vățat! să se acomodeze repede 
si bine cu nrocesul nostru de 
producție. Sînt tineri bine pre
gătiți în școală, dar cine dintre 
noi nu-și amintește emoțiile pe 
care le-a avut în primele luni 
ale contactului cu locul de 
muncă ? Este doar în interesul 
întreprinderii ca acești 
să se integreze cît mai 
în colectiv, să devină 
repede buni meseriași, 
de nădejde. Și în acest sens, or
ganizației de tineret din cadrul 
întreprinderii noastre îi revin 
responsabilități sporite, pe care 
sper că în urma publicării opi
niilor mele, le va înțelege mai 
bine. (I. Stoian, muncitor) 

tineri 
repede 

cît mai 
oameni

la aceste examene. Aprobarea 
înscrierii este de competența 
rectorului instituției de învăță- 
mint superior".

Redactorul rubricii
DOMNIȚA VĂDUVĂCu o floare sau un cuvînt frumos
(Urmare din pag. I)

ghe, deoareceghe, deoarece avea o problemă 
de rezolvat. V. B. a acceptat, 
de unde să bănuiască în ce cap
cană urma să cadă ? După ce 
ușa apartamentului s-a închis 
in urma lor, domnișoara Jeni 
și-a aprins o țigară, s-a așezat 
intr-un fotoliu — picior peste 
picior — apoi a sfătuit-o pe 
V. B. : „Draga mea, băieții, 
adică Gheorghe Ionescu și Eu
gen Gheorghișor, doresc să aibă 
o discuție cu tine". După comi
terea infracțiunii (discuției) 
Jeni ți-a liniștit protector co
lega : „Draga mea, cam așa-i 
in viață 1“ Așa credea ea !

In dosarul de urmărire pe
nală întocmit de maiorul Aurel 
Drăgănescu, de la Circumscrip
ția de miliție nr. 21 au rămas 
înscrisurile a trei 
dale, efectuate la 
ganelor de miliție, 
torii educaționali.

so-
or-

anchete 
cererea 
de către fac- 
Din conținu-

13 septembrie 1848—bătălia din Dealul Spirii
în istoria noastră națională, 

revoluția de la 1848 s-a înscris 
pentru totdeauna ca un eveni
ment de excepțională însemnă
tate care, așa cum se subliniază 
în Programul Partidului Comu
nist Român, „a dat un puternic 
impuls creșterii conștiinței de 
sine a poporului român, a expri
mat hotărîrea moldovenilor, 
muntenilor și transilvănenilor de 
a sfărîma vechile relații feuda
le, de a deschide calea noii orin- 

. duiri, de a făuri unitatea națio
nală în cadrul frontierelor unuia 
și aceluiași stat, de a înainta 
neabătut pe drumul progresului 
și democrației".

Pentru împlinirea acestor mă
rețe idealuri s-a ridicat la luptă, 
cu 130 de ani în urmă, întregul 
popor român, dind nenumărate 
pilde de eroism în apărarea re
voluției, a dreptului său sacru 
la o patrie unită, independentă, 
suverană. Erau pe atunci, pe 
baricadele revoluției, opt milioa
ne de români, urmașii acelora 
care, statornici de milenii pe 
acest pămint străjuit de Car- 
pați, Dunăre și Marea Neagră, 
s-au arătat vrednici de gloria 
strămoșilor, uniți și hotăriți a 
nu precupeți nimic pentru drep
turile

Au 
Blaj, 
goj, . 
române ; au dovedit-o îndeosebi 
atunci cînd invadatorii străini, 
fie ei otomani, habsburgi, țariști, 
ne-au călcat hotarele, spre a 
înăbuși o luptă dreaptă, o cauză 
sfintă.

Ziua de 13 septembrie 1848 stă 
mărturie statornică eroismului 
poporului nostru. Atunci, tînăra 
armată română, fruct glorios 
al revoluției, a reînnodat firul 
faptelor strălucite ale românilor 
printr-o luptă șl o jertfă com
parabilă, datorită sejnnificației 
lor, cu legendarele bătălii de la 
Posada, Rovine, Vaslui, Călugă- 
reni, ori cu cele ce vor urma, în 
războaiele neatîrnării, reîntregi
rii și eliberării de sub dominația 
hitleristă.

Intrate tn Țara Românească 
pentru a pune capăt unui regim 
revoluționar care, mai bine de 
100 de zile, reprezentase voința 
națiunii, trupele otomane, ale 
căror efective depășeau 20 000 

patriei lor și a noastră, 
demonstrat-o la Iași șl 

la Islaz, București ți Lu
pe tot cuprinsul patriei

(Urmare din pag. I)
la Bră- 
acopere 
deșeuri.

gent posibil, pentru că 
neț buldozerele încep să 
cu pămint depozitul de 
scuzați, materii prime 'în valoare 
de aproape 2 milioane lei, soco
tit la prețul de achiziție al fie
rului vechi. Buldozerele cară va
luri de pămint in timp ce oțe- 
lăria de la I.O.B. Balș solicită 
întreprinderii de colectare a 
metalelor Slatina cantități su
plimentare de metal. I.M.C. 
Slatina cere desigur sprijinul 
unităților de profil din țară. 
Așadar, la metalul care intră in 
pămint — scursuri din fier, re
țele de turnare, șpan, piese din 
oțeluri speciale — să mai adău
găm și cheltuielile de transport 
pentru fierul adus din alte ju
dețe. Dar, slăbiciunile nu se ter
mină aici. în apropierea Olte- 
țului, lingă abatorul Balș zeci 
de tone de deșeuri poluează 
mediul și indică risipa. Drumul 
pină la haldă e ceva mai lung, 
iar șoferii, grăbiți, descarcă ma
șinile li,ngă albia Oltețului. O 
soluție comodă, desigur, dar nu 
și eficientă ! Iată doar cîteva 
elemente care contravin artico
lului 37 din Decretul 106/1975 
unde se prevede limpede că hal
dele de depozitare sînt destinate 
recuperării deșeurilor iar de a- 
ceastă recuperare se ocupă uni
tatea care depozitează’ deșeurile. 
Deci, direct vizată este și orga
nizația U.T.C. de la I.O.B. Or
ganizație în măsură să între
prindă acțiuni concrete și să 
recupereze materia primă pier
dută, îmbunătățind in același 
timp și planul anual de muncă 
patriotică al organizației jude
țene.
CE NU ȘTIU MULTE UNITÂJI 

AGRICOLE : MATERIALE 
SI PIESE BUNE POT FI 

PROCURATE IN SCHIMBUL 
FIERULUI VECHI

— Știm că I.T.B.-ul a dat Ia 
casare cîteva motoare Diesel. 
Avem o macara in dotare, căreia 
îi lipsesc niște piese, le putem 
lua de la motoarele casate ?

— Da, se poate.
Un dialog telefonic între di

rectorul unui I.A.S. din preajma 
Bucureștiului și conducerea Cen
tralei pentru colectarea și prelu
crarea deșeurilor metalice și a 
materialelor refractare.

— Zilnic avem parte de ast
fel de apeluri, ne spune Dumitru 
Sîrboiu de la serviciul producție, 
dar, din păcate, nu le putem o- 
nora pe toate. Avem doar 16 
specialiști pentru toate cele 140 
puncte de colectare, iar apelu
rile sînt mult prea dese.

„Electronica" aruncă la de
șeuri un aparat, dar în acest a- 
parat sint poate zeci de piese în 

tul lor frapează umorul aminti- 
ților factori, zice-se responsa
bili, deși nici vorbă de așa ceva.

De pildă, Jeni Florea este 
prezentată ca o tînără pe deplin 
convinsă de misiunea ei ca 
elevă „...nu a rămas repetentă". 
E drept, ancheta mai conține : 
„Se lasă influențată de colegii 
de școală (adică de Gheorghe 
Ionescu — n.n.) cu care s6 
plimbă sau merge la filme in 
timpul orelor". Sau „...nu fură 
obiecte sau bani (era obligato
riu ? — n.n.) dar a fugit de 3 
ori de acasă, aflîndu-se sub 
influența unui anturaj vicios". 
(Adică, sub influența lui Gheor
ghe Ionescu).

Tot factorii aminteau, trium
fător, că părinții și-au luat an
gajamentul să o supravegheze 
pe Jeni și să țină legătura^ in 
fiecare zi, cu dirigintele. ~ 
trebuie să fim siguri că 
blema s-a rezolvat. Oare 
necesară comiterea unei 
de fapte reprobabile, culminind 

Deci 
pro- 

era 
suite

soldați, nu făceau altceva decit 
să continue ceea ce incepuseră 
țariștii în Moldova și ceea ce se 
pregăteau să facă tot aceștia, 
impreună cu habsburgii, in 
Transilvania. In fața acestui pe
ricol, populația Bucureștilor — 
lucrători, meșteșugari, negustori, 
impreună cu țăranii din împre-

și unitatea patriei

13 septembrie 1848. Un aspect din eroica bătălie a pompierilor cu 
oștirea otomană

jurimi — s-a strîns în număr de 
peste 100 000 la barierele orașu
lui, hotăriți să se opună agreso
rilor, să 
ționară.
au opus 
manului 
căleați de copitele cailor sau 
străpunși de gloanțe și baionete.

• • © • ••©••••

susțină puterea revolu- 
Deși lipsiți de arme, ei 
o dîrză rezistentă duș- 

; sute de oameni au fost

stare bună. Cine constată cali
tatea lor și decide valorificarea ? 
în mod obișrtuit specialiștii de la 
„Electronica", dar de multe ori 
nici ei n-o fac. Cazurile de acest 
gen sînt destul de frecvente, iar 
statutul de deșeu recuperabil 
imediat sau recuperabil prin 
cuptoarele oțelăriilor este încă 
imprecis. Cert este însă faptul 
că acele unități care iau piese, 
laminate sau chiar subansamble 
din depozitele I.C.M. nu au decit 
do ciștigat. Prețurile sînt foarte 
mici, iar uneori nici nu se mai 
rulează bani, ci se predă o cotă 
de fier vechi egală cu cantitatea 

• PE ADRESA comitetului U.T.C. Rebuturi 
în valoare de 7 milioane lei la întreprinderea 
de pompe „Aversa", de la începutul anului și 
pină acum. Cauze: calitatea uneori slabă a pie
selor turnate, dar și... neglijența unor lucrători, 
printre care și destui tineri.

® ÎNTREPRINDERILE de colectare a meta
lelor aii realizat, prin autodotare, numeroase 
mașini și dispozitive menite să diminueze mun
ca fizică și să sporească productivitatea muncii. 
Așa sînt: mașina de despicat cabluri electrice, 
presa hidraulică de balotat tablă, cuptor de se
parare a aluminiului din metale feroase, presă 
mobilă de aplatisat caroserii auto ș.a. Demn de 
remarcat este însă un fapt: toate aceste mașini 
au incluse în ele piese și subansamble luate de 
la... deșeuri.

ră in fa ra
® PLANUL ANUAL al Comitetului județean 

Galați al U.T.C. la colectarea deșeurilor de me
tal a lost realizat pină acum în proporție de 
peste 160 la sută. Printre autorii acestui succes, 
în primul rînd tinerii din șantierul local des
chis la halda de zgură a combinatului siderur
gic.

© UN ANGAJAMENT onorat într-o foarte 
mică măsură incă de întreprinderile de colec
tare a metalelor: recuperarea metalelor nefe
roase — cupru, bronz, alamă, aluminiu, plumb 
și zinc — din metale feroase. Cu excepția alu
miniului, restul metalelor intră și se pierd in 
cuptoarele oțelăriilor. Iată un subiect care, spe
răm, va fi in scurt timp rezolvat.

Grupaj realizat de PAVEL PERFIL

ZESTREA LICEELOR REPROFILATE
(Urmare din pag. I)

moderna cantină). în planul or
ganizației U.T.C., al cărui secre
tar este Sorin Simion, este cu
prinsă și începerea dotării aces
tor clase cu materiale didactice 
de specialitate. Organizația 
U.T.C., cadrele didactice ale Li
ceului „Zinca Golescu", școala 
care a primit prin restructurare 
7 profile — de la științele na
turii pină Ia matematică, fizică, 
mecanică, artă — au avut de fă
cut față unei probleme dificile 
— amenajarea intr-un spațiu 
restrîns a unei palete foarte di
ferențiate de cabinete si labora
toare de specialitate. Faptul că 
acest ■ liceu vechi începe anul 
școlar actual în condiții care 
permit un învățămînt de cali
tate se datorește priceperii de 
a utiliza fiecare metru pătrat, 
de a concepe cabinetele sau

a In- 
bine- 
diri-

fetele

cu o infracțiune, pentru 
tra in acțiune influența 
făcătoare a părinților și 
gintelui ?

Aș voi să le întreb pe . 
implicate in cele două cauze : 
ce s-ar fi petrecut in sufletul 
vostru dacă, in acele clipe, ați 
fi fost in locul victimelor ? Și, 
pentru toate fetele, un chestio
nar : ați accepta — măcar cu 
gindul — să fiți in locul celor 
patru ? Prin absurd, admițind 
că ați fi fost în rolul victime
lor, ce sentimente v-ar fi în
cercat, știind că la doi pași se 
află colegele voastre care v-au 
dorit, v-au pregătit și sint mar
tore la nenorocirea voastră 1 Ce 
ați zice dacă ?...

Trec zilele, săptămânile, lu
nile... peste citva timp, un an 
iți va așeza patina pe memo
ria noastră. In ce le privește pe 
C. M. și V. B., trecerea timpu
lui le va menține trează aminti
rea unor clipe care le vor răs
coli toată viața.

Momentul cel mai înălțător al 
rezistenței românești în fața in
vadatorilor l-a reprezentat lupta 
din Dealul Spirii de la 13 sep
tembrie 1848. Cei circa 750 de 
ostași ai garnizoanei București, 
ciți se aflau atunci în Capitală, 
în frunte cu colonelul Radu Go
lescu, impreună cu „roata" de 150

in Dealul Spirii
« 

pompieri a căpitanului Pavel 
Zăgănescu, au refuzat să predea 
garnizoana din Dealul Mihai- 
Vodă, așa cum au fost somați. 
Ei s-au angajat Intr-o luptă des
chisă, inegală și cu atît mai 
eroică, cu forțele dușmane mult 
superioare numericește, probind 
înalte virtuți patriotice. Aproape 

de metal scoasă din depozit. 
Acest din urmă caz este valabil 
pentru cooperativele agricole 
unde convenția încheiataintre 
U.N.C.A.P. și M.I.M. reglemen
tează acest gen de relații. Re
gulamentul există, dar nu există 
încă suficientă 
partea 
cole. La 
sută din 
această

înțelegere din 
tuturor unităților agri- 
ora actuală doar 25 la 
C.A.P.-uri au încheiat 
convenție cu I.C.M., 

ceea ce înseamnă predarea unei 
cote de 5 000 tone metal. Sînt 
încă numeroase unități din Te
leorman, Ilfov, Arad și Hune
doara ș.a. care nu și-au asumat

A

laboratoarele pe principiul le
găturii între științe sau tehnolo
gii înrudite. Spațiilor bine dotate 
în care s-a funcționat anul tre
cut, li se adaugă în premieră un 
laborator de biochimie, un altul 
de electronică, un cabinet de 
desen tehnic și tehnologie, uh 
atelier electrotehnic. Departe de 
a fi încheiată, 
creare a unui cadru 
fiecăruia dintre 
intensifica

condițiile 
cadrelor de 

are 
o 

de
nevoie, 

alta, în 
la repro-

activitatea de 
adecvat 

profile se va 
odată cu începereai 

investiției, care prevede o clă
dire întreagă afectată ateliere
lor de specialitate.

Acestor constatări care demon
strează că profesorii, specialiș
tii și organizațiile U.T.C. au 
știut să se achite de principala 
sarcină asumată la deschiderea 
anului școlar trecut, de a face 
ca reprofilarea să devină rea
litate, de a crea 
optime pregătirii 
care economia 
i se adaugă și 
intervalul scurs 
filare a crescut nu numai nive
lul pregătirii practice, dar și cel 
al pregătirii științifice. înființa
rea unor ateliere dotate cu uti
laje moderne și atragerea in 
școli a unor Ingineri și maiștri 
cu experiență a dat posibilitate 
elevilor să producă repere sau 
dispozitive de o complexitate 
mult sporită și, totodată, să-și 
alcătuiască pentru acest an pla
nuri de producție prin care să-și 
fructifice cunoștințele științifi
ce. De exemplu, Liceul „N. 
Bălcescu" din Pitești a primit, 
ca urmare a executării în con
dițiile unei înalte calități a unei 
comenzi pentru întreprinderea 
de poduri metalice și prefabri
cate din beton, o comandă de 
peste 100 000 lei, iar din partea 
cunoscutei uzine de la Colibași 
repere și dispozitive care se 
ridică la 500 000 lei. Directorul 
Liceului „N. Titulescu" din Cra
iova, patronat de noua între
prindere OLTCIT, prof. Romeo 
Popescu, ne informează că va
loarea planului anului 1979 o va 
depăși pe cea de 1 700 000 lei 
din anul 1978. „Argeșana" și 
Grupul industrial petrochimic 
din Pitești și-au majorat și ele 
comenzile încredințate Liceului

în vara anului

la semnificația
13 septem-

NICOLAE 
„Neșter-

200 dintre ci au căzut în această 
încleștare, provocînd insă agre
sorului îndoite pierderi. Ieșiți din 
încercuire, mulți dintre eroii din 
Dealul Spirii vor ajunge in 
tabăra de la Riureni a genera
lului Gh. Magheru. incercînd o 
nouă rezistență, apoi în Transil
vania. unde au contribuit la con
solidarea regimului revoluționar 
din Apuseni, instituit sub condu
cerea lui Avram Iancu și care 
a rezistat pină 
1849.

Referindu-se 
luptei de Ia 
brie 1848, tovarășul 
CEAUȘEȘCU sublinia : .. .
se vor rămine in amintirea po
porului actele de vitejie săvîrși- 
te de detașamentele de pompieri 
conduse de căpitanul Pavel Ză
gănescu, de ostașii Regimentu
lui 2, care s-au jertfit într-o 
confruntare inegală, copleșiți de 
superioritatea invadatorului, pen
tru salvarea cauzei sfinte a re
voluției, iar monumentul ridicat 
pe locul sublimei lor lapte măr
turisește și va mărturisi peste 
veacuri despre cinstirea poporu
lui român pentru eroii săi".

Astăzi, cel mai înalt omagiu 
pe care îl putem aduce luptăto
rilor de la 13 septembrie 1848, 
tuturor acelora care, la timpul 
lor, au contribuit la apărarea 
patriei române, la pregătirea 
viitorului său liber și neatîrnat, 
este lupta desfășurată, sub 
conducerea Partidului Comunist 
Român, a tovarășului Nicolae 
Ceaușescu, pentru consolidarea 
independenței noastre, bunul cel 
mai de preț al românilor. Poli
tica partidului și statului nostru 
iși trage seva din veacurile de 
lupte, de jertfe și izbinzi. prin 
care s-a clădit România pe 
deplin independentă, în care po
porul, stăpîn pe soarta sa, iși 
făurește în libertate 
Este de datoria noastră 
cern mai departe, pe noi 
in România socialistă de 
România comunistă de 
tradițiile eroice ale poporului
nostru, în cadrul cărora ziua de 
13 septembrie 1848 ocupă un loc 
de înaltă cinstire.

viitorul, 
să du- 
trepte, 
azi, in 
mîine,

dr. VASILE NICULAE

nici o obligație in acest sens, 
deci nu și-au atribuit nici drep
tul de a obține unele cantități 
de laminate sau piese la prețuri 
de 10—12 ori mai mici. Să se fi 
făcut prea puțină publicitate ? 
Dimpotrivă, publicitatea cea mai 
sigură este că se pot construi 
sau extinde grajduri și solarii, 
se pot procura piese de schimb 
la preturi fparțe, țn.ig. Jar, țn 
afara de acest aspect- se face' o 
rapidă și eficientă reciclare a 
deșeurilor. Iată o invitație Ia 
mai multă receptivitate din par
tea colectivelor de conducere din 
cooperativele agricole.

„Zinca Golescu". „Executarea u- 
nor lucrări de mare complexi
tate, care le solicită elevilor 
numeroase cunoștințe teoretice, 
a contribuit și la ridicarea ni
velului la învățătură", ne asigu
ră directoarea școlii, prof. 
Cecilia Petrescu. Rezultatele în
registrate la concursul pentru 
admitere în treapta a doua sau 
la cel de admitere în institutul 
superior (între 70 și 80 la sută 
dintre absolvenți au reușit la 
diferite facultăți), confirmă cele 
afirmate. în planurile organiza
țiilor U.T.C., care au început să 
Be contureze de pe acum, preo
cuparea pentru ridicarea nivelu
lui la învățătură, pentru stabi
lirea unei mai bune corelări in
tre practică și teorie, pentru în
sușirea noutăților științifice 
dețin locuri de frunte. Bine în
țeles, mai sînt destule de făcut 
și în privința dotării materiale 
— se vor construi spații noi, iar 
cele vechi vor fi modernizate în 
continuare. Dar organizațiile 
U.T.C. ale celor trei licee au 
mutat deja centrul de greutate 
al planurilor lor de muncă pe 
valorificarea dotărilor deja în
cheiate, pe realizarea în cadrul 
laboratoarelor, atelierelor sau 
cabinetelor reprofilate a unui 
proces de învățămint de o nouă 
calitate. Tot in planurile de 
muncă ale organizațiilor U.T.C. 
un alt punct însemnat îl con
stituie cuprinderea unui număr 
tot mai mare de elevi în cercu
rile științifice sau tehnico-apli- 
cative și axarea activității aces
tora pe teme de interes pentru 
producție. în școlile amintite, pe 
lingă cercurile mai vechi (ma
tematică, fizică sau chimie) au 
luat ființă, către finele 
precedent, cercuri noi 
electrotehnică, mecanică, 
ră, biochimie etc. Sperăm 
ganizațiile U.T.C. din școli vor 
găsi în cadrul comisiilor tehni- 
co-științifice ale întreprinderilor 
patronatoare sprijinul necesar 
pentru ca aceste cercuri să-și 
atingă scopul pentru care au 
fost create — să-i deprindă pe 
tineri cu metodologia cercetării, 
cu munca inovatoare, să-i facă 
să-și aplice in producție rezul
tatele cunoștințelor lor teoretice.

anului 
— de 
sudu- 
că or-

DUMITRU TITUS POPA:„ALEGEREA FIINȚEI"
Un spațiu al rememorării 

pendulind (intr-o voită încifra- 
re a simbolului) între copilărie 
și iubire cultivă Dumitru Titus 
Popa în cel de-al doilea volum 
al său Alegerea ființei (Ed. 
EMINESCU) : „Alături de mine 
în chiar viața mea / Adoarme 
tîrziu mîngiindu-mi dorința / 
Trupul de aer al unui copil (al 
unei femei ?) Ce-mi caută ziua 
și noaptea ființa". Amintirea are 
funcție unificatoare legind locu
rile natale, obirșiile de istorie, 
actualizate prin cuvînt : „Sint 
astăzi aievea / Ne mingiie via
ța / Jertfele lor intru care zi
dim / Aspre sumane din pă- 
nură dată la piuă. / încordăm 
auzul. Și auzim. / Deschidem 
ochii — / Cartea istoriei lumi
nează de ziuă". Tensiunea liri
că se produce din efortul de 
recuperare a amintirii și trece
rea ei prin filtrul cunoașterii 
în prezent. Alegerea ființei are 
loc prin îndepărtarea elemente
lor de hazard (șansa, riscul, 
nemăsura) și a dualității, prin 
ieșirea din starea indecisă spre 
lumină. Poezia este un tot uni
tar îndreptat spre cunoaștere și 
spre înfringerea vinei. Sint dese 
trimiterile către o stare opusă, 
in care existența a trecut pe 
lingă eul liric („Cindva trecu 
prin suflet un lăncier plingind / 
Și n-am știut (in grabă) că-i 
însăși viața mea", o existență a 
cărui cea mai importantă vină 
a constituit-o ezitarea (neîncre
derea sau uitarea) : „Nu știam 
ce-nseamnă dorul de locuri na
tale / Neîncrezător cum sint bă
nuiam că-i un basm al celor ce 
pleacă". De sorginte blagiană, 
dar prin mai directa influență a 
lui Ion Alexandru, sint poeme
le datorate spațiului natal 
(„toamnă" și „clara sublim") 
remarcabile fiind aici fluența 
imaginilor, rostirea simplă 
(neafectată) : „Primul gind și 
cel din urmă / între ele dra
gostea șl toate celelalte / Fi
rești. / Am plecat plin de aburi 
fierbinți, De ispite. / / Depărta
rea — văl / Alb de mireasă / 
Astăzi revin și parcă sint / Pro
priu-mi raționament / Acasă 
deci / Logica eternă : acasă".

Conturat în jurul celor două 
motive principale amintirea și 
căutarea, universul liric âl lui 
Dumitru Titus Popa se reven
dică din buna tradiție a poe
ziei spațiului natal, văzut ea un 
punct in care ’ căutările, îndoie
lile sint aglutinate de bucuria 
echilibrului, a măsurii.

Cint sintaxa poetică nu va mai 
suferi de pe urma ruperilor, a 
sacadărilor, cind simbolurile în
văluite vor fi și mai pregnante 
și fertile (cu pluralități de sem
nificații) lirica lui Dumitru Titus 
Popa se va înscrie ca un bun 
definitiv ciștigat pentru poezia 
noastră.

CONSTANTIN STAN

CINEMA
AL TREILEA JURAMINT: Lu

ceafărul (orele 8,45; 11,30; 14,15;
17,15; 20); Festival (orele 9; 11.45; 
14,30; 17,15; 20); Favorit (orele 
9.15; 12,15; 16,15; 19.15); Grădina
Luceafărul (ora 19).

CURIERII DIPLOMATICI RO
ȘII: Victoria (orele 9; 11,15; 13,3»; 
15,45; 18; 20,15).

OMUL PE CARE NU TREBUIE 
SA-L UITAM: Timpuri Noi (orei*  
9; 11,15; 13,30; 15,45; 18; 20).

• Comitetul județean Vîlcea 
al U.T.C., analizînd problemele 
sesizate de Popescu Maria din 
Colonia Nuci Govora, ne răs
punde că au fost luate măsuri 
pentru intensificarea activității 
cultural-educative. S-a executat 
reparația generală a căminului 
cultural și s-a asigurat dotarea 
acestuia cu materialele necesa
re desfășurării in bune condiții 
a activităților culturale ; a fost 
numit director al căminului 
cultural tovarășul Gojnete Ni
colae, care va asigura, împreu
nă cu organizația de tineret, 
îmbunătățirea conținutului ac
țiunilor întreprinse. S-au luat 
măsuri pentru înființarea unei 
orchestre. Periodic în acest că
min se rulează filme, se orga
nizează acțiuni cu un bogat ca
racter cultural-educativ".

• Centrala Materialelor de 
Construcții din cadrul M.E.F.M.C. 
ne răspunde că dumneavoastră, 
tovarășe Țurcan Florin ați fost 
repartizat la I.M.I. Vaslui la data 
de 26 august 1977. Aici, conform 
Decretului 54/1975 aveți obliga
ția de a efectua un stagiu de 2 
ani în producție. „Avînd în ve
dere — se specifică în răspuns 
— faptul că I.M.I. Vaslui este o 
unitate nouă cu utilaje moderne 
precum și faptul că ducem lipsă 
de cadre cu studii superioare nu 
putem pentru moment să fim de 
acord cu transferul solicitat".

• Bleatu Nicolae Drăgășani, 
Vilcea : Ca răspuns la întrebarea 
dumneavoastră, publicăm textul 
art. 14 din ordinul M.E.I. nr. 
6010/1978 în care sînt prevăzute 
condițiile ce trebuie îndeplinite

REVANȘA: Patria (orele »;
11,15; 13.30; 15,45; 18; 20,15); Bucu
rești (orele 8,45; 11; 13,15; 15.43; 
18,15; 20,45); Feroviar Corei»' 9; 
11,15; 13,30; 16; 18,15; 20,30); Gră
dina Dinamo (ora 19,15). ~

ORCHESTRA AMBULANTA: 
Scala (orele 9; 11,15; 13,45; 16:
18.30; 20,45); Capitol (orele I): 11.15; 
13,30; 15,45; 18,15; 20.30); Flamura 
(orele 11,15; 13,30: 15.45; 18; 20,15); 
Grădina Capitol (ora 19.30).

DIN NOU... DISNEY: Flamura 
(ora 9).

SEPTEMBRIE: Central (orele
9,1^; 11,30; 13,45; 16; 18,15; 20,30).

CELE 12 MUNCI ALE LUI AS
TERIX: Doina (orele 9,15; 11,30; 
13,45; 15,30).

ULTIMA CINA: Doina (orele 18;
20).

SOȚUL MEU: Excelsior (orele 
9; 11.45; 14.30; 17.15; 20): Aurora 
(orele 9; 11,45; 14,30; 17,15; 20); 
Tomis (orele 9; 11.45; 14,30; 17.15; 
20): Grădina Aurora (ora 19); 
Grădina Tomls (ora 19).

AVARIA: Buzeștl (orele 9; 11,15; 
13,30; 15,45; 18; 20,15).

AVENTURILE LUI DON JUAN: 
Grlvlța (orele 9; 11,15; 13,30; 15,45; 
18; 20,15).

TV
PROGRAMUL 1

9.00 Teleșcoală. 9.30 Pentru co
piii țării. Reportaj-documentar. 
10,00 Șoimii patriei. 10,10 Antena 
vă aparține. Spectacol prezentat 
de județul Harghita. 11,20 Repor
taj TV: Sub semnul creației de 
masă. 11.40 Telex. 11,45 închide
rea programului. 15.50 Telex. 15,55 
Fotbal: Universitatea Craiova-For- 
tuna DUsseldorf în „Cupa Cupe
lor". Transmisiune directă de la 
Craiova. In pauză: „Careul ma
gic": finala campionatului 1978 de 
box amator la categoria pană. 17.50 
Matineu de vacanță: „In mările 
Sudului" (17). 18,15 Viața raționa
lă: Uz și abuz în viața oameni
lor. 18,25 Telecronica pentru pio
nieri. 18,40 Din țările socialiste. 
18.50 Tragerea pronoexpres. 19,00 
File de istorie. 130 de ani de la 
bătălia din Dealul Spirii, la 13 
septembrie 1848. Documentar. 19,20 
1001 de seri. 19.30 Telejurnal. 20.00 
Noi, femeile! Părtașe la înfăptui
rile tehnico-ștllnțifiee. 20,30 Tele- 
cinemateca: „Accident de vtnătoa- 
re“. Producție a studiourilor el
vețiene. Premieră TV. 22.00 Cîn- 
tece populare. 22,30 Telejurnal.

PROGRAMUL 2

20,00 Desene animate. 20.25 Stu
dio T ’78: Tinerii în Festivalul na
țional „Cîntarea României". 20.5® 
Treptele afirmării. 21,20 Telex. 
21,25 Mal aveți o întrebare! — 
Spirit și materie.
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Tovarășa Elena Ceausescu LUCRĂRILE CONGRESULUI BttWhy U
a primit pe președintele 

Academiei de Stiinte
9 9

a statului Illinois
Marți, 12 septembrie, tovarășa 

academician doctor inginer 
Elena Ceaușescu, director gene
ral al Institutului Central de 
Chimie, a primit pe profesorul 
Emanuel Merdinger, președin
tele Academiei de Științe a 
statului Illinois — S.U.A., cu 
soția.

Președintele Academiei ame
ricane — prestigioasă instituție 
științifică, care a conferit to
varășei Elena Ceaușescu. in 
timpul recentei vizite în S.U.A., 
diploma de Membru de Onoare 
al acestui for științific — a ex
primat satisfacția de a se rein- 
tilni cu tovarășa Elena 
Ceaușescu, de a avea posibili
tatea să cunoască unele din rea

lizările chimiștilor din țara 
noastră, ale poporului român.

în timpul întrevederii a fost 
exprimată dorința lărgirii co
laborării dintre oamenii de ști
ință români și americani, a in
tensificării schimburilor de 
delegații, apreciindu-se că a- 
ceasta contribuie la dezvoltarea 
prieteniei și colaborării dintre 
România și S.U.A., ceea ce co
respunde intereselor popoarelor 
român și american. S-a relevat, 
totodată, contribuția pe care oa
menii de știință din cele două 
țări o pot aduce la progresul 
umanității, la cauza înțelegerii 
și colaborării între națiuni.

întrevederea s-a desfășurat 
într-o atmosferă prietenească.

NAȚIONAL
Marți au continuat in Capitală 

lucrările pe secțiuni ale Con
gresului național de chimie.

în cadrul ședinței de dimi
neață, tovarășa academician 
doctor inginer Elena Ceaușescu, 
director general al Institutului 
Central de Chimie, s-a intilnit 
cu un grup de personalități ști
ințifice de peste hotare care 
participă la lucrările Congresu
lui.

La întrevedere au participat 
tovarășii Ion Ursu. președintele 
Consiliului Național pentru Ști
ință și Tehnologie, Mihail Flo- 
rescu, ministrul industriei chi
mice, Suzana Gâdea, ministrul 
educației și învățămîntului, aca
demicieni, oameni de știință, 
președinții secțiunilor Congre
sului, directori de institute de

DE CHIMIE
cercetare-proiectare din dome
niul industriei chimice, cadre 
didactice din invățămintul supe
rior.

în cursul întilnirii, specialiștii 
străini au apreciat in mod deo
sebit felul in care a fost orga
nizat Congresul, au evidențiat 
nivelul comunicărilor științifice 
prezentate și al dezbaterilor.

Oamenii de știință de peste 
hotare și colegii lor români 
și-au exprimat dorința comună 
pentru extinderea colaborării 
din domeniul chimiei, ca im- 
preună să rezolve mai bine și 
mai rapid problemele impuse de 
progresul tehnic, in interesul 
reciproc, al științei în general, 
al cauzei păcii și colaborării in
ternaționale.

Lucrările Congresului con
tinuă.

Tovarășul Paul Niculescu, 
viceprim-ministru al guvernu
lui. ministrul finanțelor, a avut 
marți convorbiri cu delegația 
Ministerului Finanțelor al Olan
dei condusă de F.H.J..T. Andri- 
enssen, ministrul finanțelor, 
care se află într-o vizită in țara 
noastră.

în cadrul discuțiilor au fost 
abordate aspecte ale dezvoltării 
relațiilor economice și finan- 
ciar-bancare bilaterale.

Au participat Iulian Bitu- 
leanu, adjunct al ministrului, 
Vasile Răuță. guvernatorul 
Băncii Naționale a Republicii 
Socialiste România, alte persoa
ne oficiale.

Tovarășul Ion loniță, membru 
al Comitetului Politic Executiv 
al C.C. al P.C.R., viceprim-mi
nistru al guvernului, a primit 
marți la amiază pe tovarășul 
Tuan Ciun-i, membru al C.C. al 
P.C. Chinez, ministrul căilor fe-

rate din R.P. Chineză, care se 
află intr-o vizită în țara noas
tră.

In timpul întrevederii a fost 
evidențiată cu satisfacție evolu
ția mereu ascendentă a relațiilor 
de prietenie statornicite intre 
Republica Socialistă România și 
Republica Populară Chineză. în
tre popoarele român și chinez, 
relații care au căpătat noi di
mensiuni în urma întîlnirilor și 
convorbirilor la nivel inalt dintre 
conducătorii de partid și stat ai 
țărilor noastre, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu și tovarășul Hua Kuo- 
fen, vizind colaborarea și coope
rarea pe multiple planuri in in
teresul popoarelor român și chi
nez. Au fost abordate, de ase
menea, o serie de probleme pri
vind extinderea colaborării ro- 
mâno-chineze în domeniul trans
porturilor feroviare, precum și 
în alte domenii de interes co
mun.

Pe 15 quadrați

Difuzarea manualelor școlare
ADUNARE

Cu prilejul celei de-a XXX-a 
aniversări a creării Republicii 
Populare Democrate Coreene, la 
Casa de cultură a studenților 
din Cluj-Napoca a avut loc, 
marți după-amiază, o adunare 
festivă organizată de Comitetul 
municipal Cluj-Napoca al P.C.R.

Au luat parte reprezentanți ai 
organelor locale de partid și de 
stat, oameni de știință, cultură 
și artă, numeroși oameni ai 
muncii din întreprinderile și 
instituțiile clujene.

Au fost prezenți ambasadorul 
R.P.D. Coreene la București, Sin 
In Ha, membri ai ambasadei, 
precum și delegația Asociației 
de prietenie coreeano-române, 
care se află în vizită în țara 
noastră.

Adunarea a fost deschisă de 
Maria Cristian, secretar al Co
mitetului municipal Cluj-Napoca 
al P.C.R.

Despre semnificația evenimen
tului a vorbit Constantin Crișan, 
membru supleant al C.C. al 
P.C.R., prim-secretar al Comi
tetului municipal de partid, pri
marul municipiului Cluj-Napo
ca. După ce a relevat importan
ța creării, în urmă cu 30 de ani, 
a Republicii Populare Democrate 
Coreene — eveniment remarca
bil în lupta poporului coreean 
pentru libertate și independență 
națională — vorbitorul a subli
niat marile succese obținute de 
poporul coreean, sub conducerea 
Partidului Muncii din Coreea, 
in opera de construire a socia
lismului. Vorbitorul s-a referit 
pe larg la strinsele relații de 
prietenie și colaborare dintre 
partidele, țările și popoarele 
noastre, evidențiind solidaritataa 
activă a poporului român cu 
aspirațiile poporului coreean, de 
reunificare pașnică și indepen
dentă a țării sale. El a subliniat 
că în extinderea și consolidarea 
relațiilor de prietenie și colabo
rare frățească româno-coreene 
un rol hotăritor l-au avut întil- 
nirile și convorbirile de la Bucu
rești și Phenian dintre tovarășii 
Nicolae Ceaușescu și Kim Ir Sen, 
documentele convenite cu aceste 
prilejuri înscriindu-se ca o nouă 
și strălucită filă în istoria bogată 
a solidarității și conlucrării mul
tilaterale dintre partidele, po
poarele și țările noastre. Vorbi
torul a transmis, în încheiere, 
poporului coreean urări de noi 
succese in opera de edificare a 
socialismului, în lupta pentru 
realizarea dezideratului major 
al națiunii coreene — unificarea 
pașnică și independentă a pa
triei.

A luat apoi cuvîntul Kim long 
Sun, vicepreședintele Asociației 

• ® © © •

FESTIVA
de prietenie coreeano-române, 
care a relevat că întemeierea 
R.P.D. Coreene, la 9 septembrie 
1948. a constituit un eveniment 
de mare însemnătate istorică 
pentru poporul său. El a înfăți
șat realizările poporului coreean, 
sub conducerea Partidului Mun
cii din Coreea. în transformarea 
țării intr-un stat socialist cu o 
industrie și o agricultură moder
ne, progresele obținute în dez
voltarea invățămintuiui, culturii 
și artei, in ridicarea standardu
lui de viață. De asemenea, a 
expus pe larg eforturile Parti
dului Muncii din Coreea și ale 
Guvernului R.P.D. Coreene pen
tru reunificarea pașnică, fără 
nici un amestec străin, ne baze 
democratice, a Coreei. în con
text, vorbitorul a evidențiat so
lidaritatea militantă a Partidu
lui Comunist Român, a guvernu
lui și poporului României so
cialiste cu lupta poporului co
reean în vederea înfăptuirii as
pirației sale naționale de unita
te. Evocind relațiile frățești, de 
prietenie și colaborare dintre 
partidele, țările și popoarele 
noastre, el a subliniat contribu
ția determinantă a întîlnirilor și 
convorbirilor dintre tovarășii 
Kim Ir Sen și Nicolae Ceaușescu 
la dezvoltarea și consolidarea a- 
ccstor relații. în încheiere, oas
petele coreean a transmis po
porului român urarea de a ob
ține noi și mari succese, în ope
ra de edificare a societății so
cialiste multilateral dezvoltate.

Ultimele pregătiri în școli 
pentru deschiderea noului an se 
apropie de sfîrșit. Poate cea 
mai plăcută dintre aceste înde
letniciri o constituie așezarea la 
capătul fiecărei bănci a setului 
de manuale pe care an de an 
elevii le primesc in dar din 
partea partidului și statului.

începind de la 16 septembrie 
a.c.. în 28 de librării din Ca
pitală începe difuzarea manua
lelor școlare pentru elevii din 
învățămîntul seral și fără frec
vență. Manualele în limbile na
ționalităților conlocuitoare se 
găsesc spre vinzare la librăria 
„Copiilor" din Piața Romană 
nr. 9, iar cele de specialitate pen-

tru învățămîntul profesional la li
brăriile „G. Coșbuc", str. Lips
cani nr. 26, „Copiilor" și la Li
brăria nr. 1 din str. Sf. Gheor- 
ghe Nou 3—5.

Pentru informarea cititorilor 
noștri iată și adresele celor 28 de 
librării : Librăria „ION SLA
VICI", bd. Ilie Pintilie 37, tele
fon 79 72 16, Librăria „Copiilor", 
Piața Romană 9, tel. 14 70 60; Li
brăria „LUCEAFĂRUL", str. J.S. 
Bacii 3, tel.79 48 98. sectorul I ; 
Librăria „ȘT. O. IOSIF", str. M. 
Eminescu 117, tel. 11 82 59. Libră
ria „LIVIU REBREANU", șos. 
Colentina 11, tel. 42 54 85, sectorul 
2; Librăria „G. TOPÎRCEANU", 
Șos. Mihai Bravu 106—108, tel.

RECOLTAREA Șl PREGĂTIREA ÎNSĂMÎNȚĂRILOR DE TOAMNĂ
(Urmare din pag. I) 

conform gaficelor planificate. 
Toate cele 1 780 tone de rădăcini 
au și fost livrate operativ spre 
punctele de preluare ale fabri
cilor de zahăr, iar coletele și 
frunzele, gospodărește adunate, 
sînt însilozate împreună cu 
paiele pentru hrana de iarnă a 
animalelor. Circa 700 de brațe 
ar trebui angajate zilnic la a- 
ceastă importantă activitate, co- 
relindu-se permanent recoltatul 
cu transportul, conform graficelor 
anterior stabilite. Dar in multe 
zile se lucrează sub capacitate, 
deoarece comenzile de preluare 
sint diminuate de fabricile de 
prelucrare. Se creează astfel 
unele dificultăți în reorganizarea 
forțelor manuale preconizate 
anterior.

Inconstanța preluărilor ar tre
bui cit mai curînd adusă la

nivelul programului inițial pen
tru a nu supraîncărca următoa
rea decadă a lunii septembrie 
cind se va trece masiv la recol
tarea porumbului. Această lu
crare, cea mai dificilă din toată 
perioada toamnei, a fost dealt
fel declanșată la cooperativa din 
Dragalina. Pe una din sole, două 
echipe formate din 70 coopera
tori culegeau primii știuleți 
dintr-o recoltă de porumb ce se 
anunță .foărte bună. Prevederile 
ritmurilor de recoltare asigură 
finalizarea acestei lucrări in mai 
puțin de 3 săptămini. Numai că, 
încă din start, se prevăd unele 
dificultăți organizatorice cu e- 
fecte nefavorabile asupra între
gii campanii, pentru mai multe 
genuri de activități. Iată citeva:

® încă din primăvară, con
form tehnologiilor aplicate, s-a 
programat recoltarea mecanizată 
a 2 280 ha, (adică 50 la sută din

suprafață) pentru care S.M.A.- 
ul pregătește 15 combine. Numai 
că unitățile și-au exprimat pînă 
în prezent opțiunea pentru a- 
ceastă lucrare pe num;.i 250 ha, 
pe motiv că porumbul este „in 
acord global" și deci va fi recol
tat manual. Calculul estimativ 
evidențiază în acest caz dubla
rea timpului necesar recoltării, 
transportului și depozitării pro
ducției.

® Circa 40 de autocamioane 
sînt necesare suplimentar la 
transportul recoltei, dar pînă la 
această dată nu au fost perfecta
te înțelegerile cu I.T.A. Ialomița, 
cu toate că unele unități au fă
cut demersurile necesare încă 
de la începutul lunii.

® Datorită lipsei anvelopelor, 
circa 30 de remorci stau pe 
butuci fără cauciucuri. Se dimi
nuează astfel simțitor capacita
tea de transport.
• • • • •

35 29 03; Librăria NR. 27, Bd. 
Muncii 170, tel. 44 26 91; Librăria 
NR. 131, Șos. Pantelimon< bloc 3. 
sectorul 3; Librăria „MIRON 
COSTIN", Complexul comercial 
A.2 Baba Novac, tel. 47 69 90, Li
brăria „GEORGE COȘBUC", str. 
Lipscani 26, tel. 14 54 05, Librăria 
„JUNIMEA", bd. Ion Șulea 41, 
tel. 48 75 85, Librăria NR. 133, 
Bd. Macaralei 57; Librăria NR.
1, Str. Sf. Gheorghe Nou 3—5, 
tel. 16 29 45, sectorul 4; Librăria 
NR. 106, Bd. Brincoveanu, Bl. 
M.I. I Berceni ; Librăria „N. 
BALCESCU", Calea Șerban Vodă 
43, tel. 23 97 05, Librăria „PRO
GRESUL". Șos. Giurgiului 119, 
tel. 85 28 95, Librăria NR 39, A- 
leea Străduinței 1. tel. 83 26 70, 
Librăria „GR. ALEXANDRES- 
CU", Calea Rahovei 107, tel. 
23 68 30, Librăria „ȘCOLARI
LOR", Șos. Olteniței 71. sec
torul 5 ; Librăria „TINERE
TULUI". Bd. Schitu Măgureanu
2, tel. 15 83 98, Librăria NR. 30. 
Calea Rahovei 415, tel. 80 64 45, 
sectorul 6; Librăria „B.P. HAȘ- 
DEU“ str. Drumul Taberei 18, 
tel. 31 54 72, Librăria „GIU- 
LEȘTI", Șos. Giulești 133, tel. 
17 21 04, Librăria „LYCEUM", 
Bd. Păcii 140, Librăria NR, 
135, Drumul Taberei, Bl. C8. mi- 
croraionul 5, secțorul 7 ; Libră
ria „STEAUA", Bd. 1 Mai 174, 
tel. 65 41 75, Librăria „I.L. CA- 
RAGIALE", Calea Griviței 80, 
tel. 50 34 87. Librăria NR. 14, Bd. 
1 Mai 128, tel. 65 21 05, sectorul 8.

Există, de asemenea, în librării 
cantități însemnate din întreaga 
gamă de rechizite școlare ince- 
pind cu cele necesare elevilor 
care pășesc pentru prima dată 
pragul școlii. Librăriile bucureș- 
tene au fost aprovizionate pen
tru acest sezon cu circă 7 mili
oane caiete de diverse tipuri, 400 
mii de blocuri desen, șapte sute 
mii creioane, circa 150 mii de 
compase, 600 mii de pixuri, circa 
200 de mii stilouri, peste 800 mii 
de coperți de p.v.c., aproape 600 
mii de echere, circa 250 mii a- 
cuarele, 200 mii cutii de plaste- 
lină, peste 100 mii de ghiozdane 
diferite. 650 mii de radiere, peste 
200 de mii cutii de tuș etc.

în librării se găsesc, de ase
menea, lucrări de literatură re
comandată ca bibliografie șco
lară și seturi de rechizite pe 
clase. Pentru aprovizionarea o- 
perativă au fost înființate trei 
case de comenzi unde solicitan
tul indică ziua și ora cind do
rește să-și ridice rechizitele șco
lare și care răspund Ia telefoa
nele : 16 29 45. 42 54 85 și 18 30 50.

Lucrătorii din librăriile bucu- 
reștene sint pregătiți să primeas
că pe elevii acestui an școlar cu 
aceeași dragoste, oferindu-le noi 
daruri de cunoștințe în lucrările 
ce le sînt destinate.

Cu prilejul Zilei naționale a 
Jamahiriei Arabe Libiene Popu
lare Socialiste, ambasadorul a- 
cestei țări la București, Aziz 
Omar Shennib. a oferit, marți 
seara, o recepție.

Au participat Gheorghe Cioară, 
viceprim-ministru al guvernului. 
Trandafir Cocârlă, ministrul 
energiei electrice, Dumitru Popa, 
ministru secretar de stat la Mi
nisterul Industriei Chimice, Ma
rin Capisizu. șef al Departamen
tului agriculturii de stat, Cornel 
Pacoste, adjunct al ministrului 
afacerilor externe, reprezentanți 
ai conducerii altor ministere, ai 
vieții economice, științifice, oa
meni de cultură și artă.

Au luat, de asemenea, parte 
șefi de misiuni diplomatice 
acreditați în țara noastră, alți 
membri ai corpului diplomatic.

Prin decret prezidențial, to
varășul Teodor Marinescu, am
basador, a fost numit în func
ția de reprezentant permanent 
al Republicii Socialiste România 
pe lingă Organizația Națiunilor 
Unite, in locul tovarășului Ion 
Datcu, care a fost rechemat in 
centrala Ministerului Afacerilor 
Externe.

Marți după-amiază a avut 
loc, in Capitală, o adunare fes
tivă organizată cu prilejul îm
plinirii a 130 de ani de la lup
tele eroice din Dealul Spirit și al 
Zilei pompierilor din Republica 
Socialistă România.

La adunare au participat 
membri ai conducerii Ministe
rului de Interne, generali și o- 
fițeri, reprezentanți ai colecti
velor de oameni ai muncii ai 
unor mari întreprinderi bucu- 
reștene.

Au luat parte, de asemenea, 
membri ai delegațiilor care 
participă in aceste zile la lu
crările Adunării generale a Co
mitetului tehnic internațional 
pentru prevenirea și stingerea 
incendiilor.

Semnificația evenimentului a 
fost evocată de general-maior 
Gheorghe Briceag, comandantul 
pompierilor.

în încheierea adunării, parti
cipants au adoptat textul unei 
telegrame adresate Comitetului 
Central al Partidului Comunist 
Român, tovarășului NICOLAE 
CEAUȘESCU.

La Cluj-Napoca s-au desfășu
rat, marți, lucrările primului sim
pozion internațional de gastro
enterologie organizat pe baza 
convenției de colaborare științi
fică între Institutul de medicină 
și farmacie din localitate și A- 
cademia de medicină „Cari Gus
tav Carus" din Dresda, Republica 

' Democrată Germană.

DAC IAD A —marea manifestare sportivă națională

La această oră, cind ecoul 
rezultatelor turneului final al 
„Cupei scinteli tineretului la 
tenis" <le la Costinești a fă
cut ocolul întregii țări, cind 
finaliștil șl ciștigătorii pasio
nantelor Întreceri s-au întors 
acasă, cu amintiri «le neuitat, 
cu performanțe valoroase, cu 
medaliile și tricourile de cam
pioni ai „Daciadei", cu boga
tele premii in trofee, echipa
ment și materiale sportive, e 
momentul să vi-i prezentăm po 
cci care au dobindlt gloria 
sportivă, să inserăm cî- 
teva gînduri ale celor mai 
buni dintre finaliștil ediției 
Jubiliare, a V-a, 1978, a popu
larei și tradiționalei competi
ții de masă.

Iată citeva secvențe din bio
grafiile sportive ale proaspe
ților performeri ai „Cupei 
Sclnteil tineretului la tenis" — 
campioni ai „Daciadei" — ciș
tigătorii la cele trei categorii 
de vlrstă, cite o fată și un bă
iat pentru fiecare: 10—14 ani, 
15—19 șl peste 19 ani.

DANIELA ORBAN. Are 11 ani, 
este elevă la Școala generală din 
Călimăneștl, județul Vîlcea. An
trenorul ei, Eugen Vătășescu, un 
neobosit animator al tenisului, 
prezent, la fiecare ediție, cu ta
lente autentice. Posedă lovituri 
puternice, este echilibrată și are 
un calm deosebit. Tactic joacă 
foarte bine, returul ei reușit, în 
lung de linie, trădează un antre
nament susținut șl învățarea co
rectă a procedeului. „Sint feri
cită că am ciștigat finala „Cupei 
Sclnteil tineretului" — ne declară 
cea mal tînără campioană. Am 
mal participat Ia concursuri, dar 
acesta este cel mai mare titlu al 
meu. Mă voi strădui să-I onorez 
prin rezultate tot mai bune".

MIHAI BOGDAN. Are 14 ani,

este elev în clasa a IX-a, Ia Li
ceul industrial de mecanică fină 
din București. Joacă tenis de doi 
ani șl este antrenat de Tudorel 
Bădin și Gheorghiță Chitan. Stă- 
pînește bine intregul registru de 
procedee tehnice. Jocul său este 
spectaculos și bine orientat tac
tic. Este, la fel, prima mare com
petiție pe care o cîștigă. „I-a edi
ția de anul trecut am fost bolnav 
și am regretat foarte mult că 
n-am putut participa. Dar mi-am 
propus să ciștig ,anul acesta, m-arn 
pregătit toată vremea și am reu

plecat foarte supărată și m-arn 
angajat, față de mine însămi Șl 
față de antrenor că-mi voi înscrie 
numele pe lista cîștigătorilor în 
finala marii competiții sportive de 
masă care este „Cupa Scinteii ti
neretului". Cred că titlul cucerit 
mă recomandă să promovez in 
sportul de performanță".

SORIN DENCESCU. Are 18 ani, 
este elev la Liceul real-umanlst 
din Alexandria. Joacă tenis de 
numai trei ani, dar și-a însușit 
bine procedeele și loviturile prin
cipale. Este tenace și ambițios.

Vă prezentăm ciștigătorii „Cupei 
Scinteii tineretului la tenis" (ediția a V-a '78)

Gindurile celor 
mai buni

șit. Tenisul e marea mea pasiu
ne. Mulțumesc „Scinteii tineretu
lui" că a inițiat o competiție atît 
de frumoasă pentru toți tinerii".

DANIELA PINTILIE. Are 16 ani, 
este elevă la Liceul de matema- 
tică-fizică „Gheorghe Munteanu 
Murgoci" din Brăila. Părinții săi 
sint muncitori, mama lucrează la 
Fabrica de confecții din Brăila, 
tatăl pe Șantierul Canalului Du
năre—Marea Neagră. Se antre
nează cu dr. Marcel Baia, șl el 
o prezență notorie la competiția 
noastră. Pentru eleva sa tenisul 
nu mai are prea multe secrete. A 
fost șl anul trecut la costinești, 
dar a părăsit competiția în sfer
turile de finală. „Anul trecut am

Posedă o tehnică destul de com
pletă, practică un joc variat, cu 
acțiuni la fileu. Se antrenează 
mai mult singur, pe terenuri din 
bitum. II ajută, însă, și profeso
rul de educație fizică, Emanoil 
Stoica. Joacă insă mult cu fratele 
acestuia, Stoica Vasile, participant 
și el la Costinești, la categoria peste 
19 ani. Este polisportiv — joacă 
baschet, tenis de masă, volei, 
foarte bine. „Nu prea am expe
riență competiționaiă, in unele 
meciuri am jucat crispat. Cel mai 
greu meci l-am avut cu Dorel Că- 
ciulescu, din Neamț, fratele lui 
Viorel Căciulescu, finalistul de 
anul trecut, care a trecut la per
formanță. în ediția precedentă am

părăsit competiția din turul doi, 
insă am îndrăgit așa de muit 
această întrecere, încit mi-am zis 
că nu mă las pînă nu devin cam
pioni".

ANA COSTEA. Are 24 de ani, 
lucrează la întreprinderea „Trac
torul" Brașov. Joacă tenis de 5 
ani, nu are îndrumător, se antre
nează jucind cu soțul. Practică 
tenisul din plăcere, nu crede că 
va face sport de performanță, dar 
este ferm convinsă că fiul ei. Bog
dan, care a însoțit-o la Costinești, 
va deveni un mare tenisman. 
„Trăiesc o marc bucurie, poate 
dintre cele mai mari ale vieții. 
Colectivul meu de muncă mi-a 
urat succes, la plecare, eu m-am 
angajat că o să obțin rezultate 
care șă le producă satisfacții și 
sint fericită că nu i-am dezamă
git pe cei care mă așteaptă".

ILIE COJAN. Are 21 de ani. este 
student la Facultatea de electro
tehnică din Craiova. Joacă tenis 
mai susținut de. trei ani. Antre
norul și sfătuitorul lui, un alt 
animator al tenisului pe melea
guri doljene, prezență permanen
tă la finalele competiției noastre, 
Mihai Cutcurig, care, cu băieții 
lui, cu doi ani în urmă, a cuce
rit marele trofeu transmisibil. 
Despre calitățile elevului său, 
vorbește de la sine faptul că a 
primit titlul de cel mai tehnic ju
cător. „Anul trecut am părăsit 
competiția în semifinale, fiind în
vins de campionul ediției — ie
șeanul Virgil Aghion. Mi-am zis 
că trebuie să-mi iau revanșa. Și 
mi-am iuat-o: în primul meci am 
intilnit tocmai un ieșean — pe 
Năslău Petru. La titlu visez de 
un an întreg, pe parcursul căruia 
m-am pregătit citeva ore în fie
care zi. Munca, efortul, perseve
rența ml-au adus și satisfacțiile 
așteptate".

VASILE CABULEA

Astăzi, start în

CUPELE EUROPENE LA FOTBAL
Astăzi, se dă startul în cupele europene la fotbal, 126 de echipe 

(Anderlecht Bruxelles, cîștigătoarea „Cupei Cupelor", fiind califi
cată din oficiu in turul II) disputîndu-și prima manșă a turului I. 
Returul partidelor va avea loc la 27 septembrie.

Cele 3 echipe românești participante in „CUPA CUPELOR" șl 
„CUPA U.E.F.A." au ca parteneri formații binecunoscute in fotba
lul Internațional. Universitatea Craiova va întilni pe Fortuna 
Diisseldorf. una dintre formațiile de bun nivel din fotbalul vest- 
gerrnan. fără individualități cunoscute, dar atletică și bine pregă
tită fizic.

în „CUPA U.E.F.A.", F.C. Argeș Pitești, în formă bună in acest 
început de campionat, va primi replica uneia dintre cele mai cu
noscute echipe din Grecia, Panalliinaikos Atena, de 11 ori cam
pioană și de 6 ori cîștigătoare a cupei, cu mulți internaționali in 
formație.

La Timișoara, tot în „CUPA U.E.F.A.", Politehnica are ca adver
sară cunoscuta formație ungară MTK-VB Budapesta, aflată in pre
zent într-o perioadă de transformare, contînd pe jucători tineri, 
de viitor.

Deci, meciuri interesante, atractive pentru amatorii de fotbal, 
un prilej pentru reprezentantele noastre de a realiza succese de 
prestigiu, angajîndu-se cu toată dăruirea în aceste dispute cu ad
versari valoroși.

Printre celelalte partide programate în primul tur. ies în evi
dență 'citeva întîlniri deosebit de echilibrate. în «CUPA CAMPIO
NII,Or EUROPENI", campioana Angliei. Nottingham Forest. întil- 
nește o altă echipă engleză. F.C. Liverpool, cîștigătoarea ultimelor 
2 ediții ale competiției, iar finalista ediției trecute. F.C. Bruges, îșl 
va disputa calificarea în turul II în compania puternicei echine 
poloneze Wisla Cracovia. „CUPA CUPELOR" programează, printre 
altele meciurile AZS 67 (Olanda)—Ipswich Town (Anglia) și Sport
ing Lisabona—Banik Ostrava, partide fără favoriți. în „CUPA 
U.E.F.A.", competiția cu participarea cea mai numeroasă (64 de 
echioe). se remarcă intîlnirile Atletico Bilbao—Ajax Amsterdam, 
ȚSKA Sofia—F.C. Valencia șl Arsenal Londra—Lokomotiv,, Leipztg.

Posturile noastre de radio vor transmite alternativ, incepînd 
de la. ora 15.45, asnecte de la cele trei meciuri programate la. 
Craiova, Pitești și Timișoara. Transmisia se va face pe progra
mul1 I.

MERIDIAN • MERIDIAN
• PESTE 7 000 de spectatori au 

asistat ieri după-amiază, pe sta
dionul Giulești, la finala compe
tiției de fotbal „Cupa de toamnă", 
organizată în cadrul „Daciadei", 
finală ce a opus formațiile bucu- 
restene Sportul studențesc si Ra
pid. Trofeul a fost cucerit de 
echipa studențească, învingătoare 
cu scorul de 2—1 (2—1). Au mar
cat Grosu, Sandu Mircea, respec
tiv, Cristache. în meciul pentru 
locul 3, selecționata divizionarelor 
C din Capitală a întrecut cu 7—6, 
după executarea loviturilor de la 
11 m, echipa Progresul Vulcan. La 
sfirșitul timpului regulamentar de 
joc, scorul era 1—1.

• LA GRAZ, In campionatul 
mondial de șah pentru juniori (se 
dispută sistem elvețian), după 8 
runde conduce Dolmatov (U.R.S.S.) 
eu 6,5 puncte. Tinărul maestru ro
mân Ovidiu Foișor, care a cîști- 
gat partida Întreruptă cu Indianul 
Ravimumar, Iar in runda a 8-a 
a remizat cu scoțianul Morisson, 
se află pe locul 6, cu 5 puncte.

• CEA DE-A 21-a PARTIDA a 
meciului pentru titlul mondial de 
șah de la Baguio (Filipine), din
tre marii maestri Anatoli Karpov 
și Victor Korcinoi s-a întrerupt la 
mutarea a 42-a. Scorul, după cum 
se știe, este de 4—1 în favoarea 
lui Karpov.

• IN CONTINUAREA turneului 
pe care îl întreprinde în țara 
noastră, echipa egipteană de fot
bal Arsenal Cairo a jucat cu for
mația A.S.A. Tg. Mureș, victoria 
revenind gazdelor cu 2—0 (1—0), 
prin golurile marcate de Boloni și 
Biro II.

• ECHIPA reprezentativă de 
fotbal a R.P.D. Coreene și-a în
ceput turneul în țara noastră, în- 
tilnind marți formația C.S. Ttr- 
goviște. Partida s-a încheiat cu 
scorul de 2—0 (1—0) în favoarea 
oaspeților. Au marcat Han Nan 
șl Ri Gen Hak.

Joi, echipa R.P.D. Coreene va 
evolua în compania formației 
F.C.M. Galați, iar la 19 septem
brie va juca Ia Iași, cu Politeh
nica.

• Centrul de cercetare, inginerie tehnologică pentru utilaje 
casnice, jucării, accesorii a lansat, in Capitală și in 40 orașe, 
un chestionar referitor la trebuințele gospodărești in 
bucătărie.
• La Drobeta Tr. Severin a fost inaugurată o nouă și mo

dernă casă de modă aparținind cooperației meșteșugărești.
• Săptamina in curs este rezervată, in cadrui programului 

festivalului „Sarmis ’78", manifestărilor polilico-ideologice. La 
loc de frunte se allă simpozioanele, expunerile și colocviile 
istorice.
• O nouă serie de mărci poștale, în 6 valori, reprezentind 

obiecte populare de uz casnic, a fost pusă in vinzare.
• în toate județele țării a început acțiunea de repopulare 

a golurilor piscicole. Pînă la sfirșitul lunii noiembrie, apele 
colinare și de șes vor primi circa 480—500 000 kg puiet si pește 
de două veri, față de cantitatea de 300 000 kg planificată.

• Magazinul „Trivaîe" din Pitești rezervă această săptă- 
nnnă prezentării și vînzării mărfurilor din R. P. Bulgaria.

® Azi și tnîine, în căminele de fete ale întreprinderii de 
talpă și încălțăminte din cauciuc din Drăgășani au loc acțiuni 
educative pe tema „Familia — celulă de bază a societății". F.le 
premerg inaugurarea clubului „Femina".

© Organizarea timpului liber este tema dezbaterii pregătite 
de comitetele U.T.C. de la întreprinderea textilă „Zimbrul" 
și întreprinderea de piese de schimb.

© Universitatea cultural-științifică din Deva mai primește 
înscrieri pentru cursurile de istoria culturii și civilizației, pen
tru cercurile de informare și formare tehnică.
. • La Institutul agronomie „N. Bălcescu" din Capitală, con

tinuă repartizarea in producție a absolvenților. Numai in 
acest an institutele respective au dat agriculturii noastre peste 
3 000 de specialiști.

• „Forme și modalități de acțiune pentru antrenarea tine
rilor la realizarea și depășirea sarcinilor de producție" este 
tema schimbului de experiență programat astăzi la întreprin
derea de tricotaje Miercurea Ciuc, cu participarea secretari
lor U.T.C. de la unitățile economice din oraș.
• Jnc®l»m<l d® azi> are ,oc >n județul’ Botoșani faza pe 

consiliu intercoopcratisi la „Olimpiada mecanizatorului". „Cel 
mai bun agricultor". „Cel mai bun crescător de animale".
• Azi și mîine, la Combinatul metalurgic din Cimpia Turzii 

(județul Cluj) este programată faza pe țară a concursului 
profesional „Olimpiada metalurgistului", urmată de o consfă
tuire a lucrătorilor din metalurgie.

Foto-album

FIUL APELOR

La Gorgova, in Deltă, acasă intre ai săi, caiacistul Ștefan 
Popa se simte in „apele" sale. Iată-l împreună cu fratele 
său, căruia i-a împrumutat, să se bucure, tricoul de cam
pion national, in aceeași barcă pescărească in care a de
prins vislitul, a dobindlt forța și tenacitatea care l-au 

consacrat.
Foto-text : DAN DUMITRESCU

Caligraf» <le buzunar

GÎND COMUN SPRE ÎNVĂȚĂTURĂ
Rămăsesem noaptea tre

cută singur cu nea Ilie Țo- 
nescu, șoferul de serviciu 
care ne purta acasă, după ce 
scosesem ziarul. De ani de 
zile trăiește alături de noi 
emoția și bucuria editării 
cotidianului. Ne cunoaște pe 
fiecare, pe foarte multi lu
crători din presă. Cind ne 
așezăm obosiți de plăcuta po
vară a nopfii de „cap lim
pede" pe bancheta mașinii, 
el găsește un cuvint cald, 
înviorător și astfel drumul 
pînă acasă devine pentru fie
care din noi o plăcere. 
„Dumneata, zice, semeni cu 
cutare. 11 cunoști ?“ Și în
cepe să depene povestea. 
„Eu l-am dus la facultate, 
continuă. L-am văzut dez
ghețat. Acum a ajuns mare". 
Tace ineîntat, savurindu-și 
amintirea. „Dumneata ești

mai tlnăr, nu l-ai apu
cat pe Călinescu. Ținea niște 
cursuri !... M-am. dus și eu 
de citeva ori". Tresar. Am 
ajuns in dreptul Universită
ții. Mi-am adus aminte de 
cursurile captivante ale ma
gistrului (nu sint chiar atit 
de tinăr) și gindul mă aca
parează cu totul. Nu mi se 
pare ciudat că un om dii 
afara amfiteatrelor studen
țești se afla alături de cei 
care învață. Dar mi se part 
semnificativ faptul că. in 
aceste zile, ca de fiecare da
tă in preajma deschiderii 
noului an de invăfămint, 
tofi, indiferent dacă sintem 
sau nu elevi sau studenți, ne 
simțim preocupați și datori 
să-i pregătim mai bine de
butul. Pentru că. la urma ur
mei, toți il cunoșteam pe 
Călinescu, tofi învățăm.* , 

încotro, tinere?

TREBUIE SĂ Al CURAJ
Cind s-a făcut recrutarea pentru pregătirea cadrelor viitoa

rei întreprinderi de țevi sudate Zimnicea, Angela Pătrașcu s-a 
înscris fără să ezite, printre primii. Tot printre primii a obsolvit 
și cursurile școlii tehnice postliceale (laminare-trefilare) din 
Reșița. Din luna mai lucrează la linia de tablă groasă a la
minorului de la combinatul siderurgic, devenind prima mun
citoare calificată la acest loc de muncă și singura deocam
dată. Dificultatea muncii și mai ales înalta pregătire și 
responsabilitate impuse de atare profesie au ambiționat-o 
atît de mult, incit a reușit să se încadreze în eșalonul con
stant al muncitorilor fruntași, indiferent în care din cele 3 
schimburi lucrează. „Nu sînt menajată de loc, mărturisește 
cu mindrie, și asta mă ajută să învăț toate secretele acestei 
meserii". „Dar, adaugă colegul ei de muncă, Ion Dalea, ca 
să lucrezi în inima siderurgiei trebuie să ai curaj". Fire ener
gică și întreprinzătoare, Angela Pătrașcu are curajul și tăria 
să înfrunte dificultățile și prejudecata că unele profesii sint 
rezervate numai bărbaților. Bărbații liniei amintite îi recunosc 
calitățile și i-au acordat încrederea să-i reprezinte în Con
siliul oamenilor muncii.



La Delhi a avut loc ceremonia prezentării volumului„NICOLAE CEAUȘESCU, președintele Republicii Socialiste România, despre problemele politice internaționale majore44 Președintele Comitetului Permanent 
al Adunării Naționale a R. S. Vietnam 

a primit pe ambasadorul României
DELHI 12 (Agerpres). — Sub auspiciile Aso

ciației de prietenie India—România, în sala de 
festivități a Clubului Presei Centrale din Delhi 
ă avut loc ceremonia prezentării oficiale a unui 
nou volum consacrat in India personalității șe
fului statului român sub titlul : „Nicolae 
Ceaușescu, președintele Republicii Socialiste 
România, despre problemele politice internațio
nale majore".

Volumul, editat în condiții grafice deosebite 
de „Alfa Publications" din New Delhi, conține 
selecții din lucrările, cuvîntările și inter
viurile tovarășului Nicolae Ceaușescu privind 
problemele cardinale ale lumii contemporane, 
politica externă a partidului și statului nostru ; 
el include, de asemenea, textul integral al Ex
punerii secretarului general al partidului de la 
3 august 1978 in fața activului central de partid 
și de stat.

In deschidere, este publicată o notă biografică 
în care se evidențiază că, „de la cea mai fra
gedă vîrstă, președintele Nicolae Ceaușescu și-a 
legat destinul de cel al poporului român, de 
apărarea intereselor vitale ale oamenilor muncii, 
de lupta Partidului Comunist Român pentru li
bertate și dreptate, pentru independența țării, 
pentru o viață mai bună a maselor populare". 
Textele selecționate sint grupate după criteriul 
tematic, ceea ce permite conturarea cu clari
tate a concepției unitare, profund științifice, 
care stă la baza gindirii politice a șefului sta
tului român. Cititorul indian are, astfel, posi
bilitatea să cunoască punctele de vedere și po
zițiile exprimate de tovarășul Nicolae Ceaușescu 
în asemenea probleme cum sint trăsăturile fun
damentale ale evoluției mondiale actuale, prin
cipalele tendințe din viața internațională, re
lațiile României cu țările socialiste, cu țările in 
curs de dezvoltare și cu celelalte state ale lumii, 
principiile politicii externe românești, securita
tea și cooperarea in Europa, soluționarea pe cale 
politică a stărilor de tensiune și conflictuale din 
diferite zone ale planetei noastre, lichidarea de
calajelor economice, a subdezvoltării, oprirea 
cursei înarmărilor și înfăptuirea dezarmării, e- 
dificarea unei noi ordini politice și economice 
mondiale.

Autorul culegerii este prof. J.S. Bright, cu
noscut scriitor și publicist indian, care a semnat 
peste 400 de volume cu tematică politică și so
cială, biografii ale unor personalități marcante 
ale vieții internaționale etc.

Profesorul Bright semnează, de asemenea, in
troducerea la volum, în care relevă, între altele, 
că „de la începutul perioadei de cînd se află la 
conducerea țării, președintele Nicolae Ceaușescu 
a promovat o politică de sprijinire fără echivoc 
a afirmării puternice a voinței popoarelor de a 
pune cu hotărîre capăt scopurilor și ambițiilor 
de dominație imperialiste, colonialiste și neoco- 
lonialiste. Crezul său este aceia că poporul unei 
țări este singurul stăpin al bogățiilor ei națio
nale, al destinului său, care trebuie să-și asi
gure dezvoltarea economică și socială liberă și 
independentă".

„Președintele Nicolae Ceaușescu — se men
ționează în introducere — a reafirmat, în nu
meroase rinduri, din diferite puncte ale planetei 
noastre, apelul său viguros Ia urgentarea solu
ționării politice a tuturor conflictelor. El a ară
tat că războiul generează noi războaie și nu 
poate duce niciodată la o pace durabilă. Puterea 
militară nu poate determina cursul istoriei și 
și-a pierdut rolul de altădată. Eliminarea deca
lajelor care separă statele și edificarea unei noi 
ordini economice internaționale sînt, de aseme
nea, probleme de cea mai înaltă prioritate. El 
crede, de asemenea, cu vigoare că făurirea unei 
lumi fără arme și fără războaie reprezintă o mi
siune istorică, pe care numai socialismul o poate 
înfăptui.

Președintele Nicolae Ceaușescu este un mili
tant ferm pentru dezvoltarea relațiilor de soli
daritate și strinsă colaborare cu toate partidele 
comuniste și muncitorești, pornind de la nece
sitatea întăririi unității clasei muncitoare, a miș
cării comuniste și muncitorești, pe baza deplinei 
egalități, a neamestecului in treburile interne și 
a dreptului fiecărui partid de a-și elabora în 
mod independent linia sa politică, ținînd seama 
de condițiile specifice în care își desfășoară ac
tivitatea".

Conchizînd că „alegerea lui Nicolae Ceaușescu, 
în 1965, în fruntea Partidului Comunist Român 
a marcat începutul perioadei celei mai bogate 
in înfăptuiri de prestigiu pe linia afirmării 
României în viața internațională", autorul sub
liniază : „Atașată irevocabil idealurilor păcii și 
prieteniei la scară mondială și, concomitent, 
hotărită să contribuie la încetarea cursei înar
mărilor și la eliminarea colonialismului, Repu
blica Socialistă România se bucură astăzi de un 
prestigiu și o poziție unică într-o lume divizată 
de lupte și conflicte de dimensiuni colosale, fără 
precedent. încrederea ei nestrămutată in cola
borarea cu toate popoarele și participarea activă 
la soluționarea problemelor majore ale lumii 
contemporane i-au atras simpatia tuturor na
țiunilor, mari și mici".

♦
în sala frumos împodobită a Clubului Presei 

Centrale din Delhi, dominată de portretul tova
rășului Nicolae Ceaușescu și drapelele de stat ale 
României și Indiei, cu lozinci dedicate priete
niei româno-indiene, au fost prezenți lideri po
litici din țara-gazdă, membri ai guvernului și 
parlamentului, oameni de cultură și artă, repre
zentanți ai agențiilor de presă, radioului și tele
viziunii, un numeros public. Au fost de față 
membri ai Ambasadei române la Delhi. în pre
zidiu au luat loc, printre alții, George Fernandes, 
ministrul industriei, prof. J.S. Bright, scriitor și 
publicist, autorul volumului, H. Singh, directo
rul Institutului internațional de studii și cerce
tări pentru pace din India, N. M. Seth, secre
tarul general al Asociației de prietenie India— 
România.

Deschizind ceremonia, H. Singh a subliniat că 
„Apariția noului volum din operele șefului sta-
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tului român, care urmează celui publicat in In
dia in ianuarie a.c., sub titlul „Nicolae Ceaușescu 
— o viață de un dinamism fără seamăn, dedi
cată cauzei slujirii poporului român, păcii și co
laborării internaționale", constituie o nouă și im
portantă contribuție la mai buna cunoaștere in
tre cele două țări, la întărirea relațiilor de prie
tenie dintre India și România". Vorbitorul a 
adus călduroase elogii personalității eminente a 
președintelui Nicolae Ceaușescu, rolului său de 
primă mărime pe arena internațională, contri
buțiilor sale multiple și valoroase la soluțio
narea, în concordanță cu interesele legitime ale 
popoarelor, a problemelor complexe ale vieții 
internaționale actuale, Ia edificarea unei noi or
dini politice și economice mondiale, la făurirea 
unei lumi mai bune și mai drepte pe planeta 
noastră. împărtășindu-și impresiile din timpul 
unei vizite în România, el a relevat că a con
statat personal legăturile și consultările strînse 
ale președintelui Nicolae Ceaușescu cu masele 
largi de oameni ai muncii, respectul, prietenia 
și dragostea de care se bucură conducătorul 
partidului și statului nostru in rindul poporu
lui român, în mijlocul căruia este permanent 
prezent.

„Urmărind de mulți ani activitatea internațio
nală a președintelui Nicolae Ceaușescu am fost 
impresionat de caracterul ei multilateral, con
structiv, dinamic și eficient. Ideile sale clare, 
analiza științifică a evoluțiilor înregistrate pe 
plan internațional și mai cu seamă soluțiile 
constructive pe care le propune pentru regle
mentarea pe cale pașnică a diferendelor inter
naționale, pentru asigurarea păcii și securității 
mondiale, se bucură de o apreciere unanimă în 
toate țările lumii" — a arătat la rîndul său pro
fesorul J.S. Bright. „Promotor curajos al liber
tății, independenței și securității popoarelor, 
președintele României, Nicolae Ceaușescu, poate 
fi socotit pe drept cuvînt una din cele mai mar
cante personalități ale lumii contemporane. Toc
mai de aceea — a subliniat autorul volumului — 
dedic această lucrare președintelui Nicolae 
Ceaușescu, ca un omagiu adus neobositei sale 
activități in slujba păcii, progresului și fericirii 
popoarelor, a prieteniei frățești dintre popoarele 
român și indian".

Ministrul indian al industriei, George Fernan
des, a inminat apoi volumul însărcinatului cu 
afaceri a.i. al Ambasadei române Ia Delhi, cu 
rugămintea ca el să fie transmis, în semn de 
profund omagiu, președintelui Nicolae Ceaușescu.

„De mulți ani — a declarat cu acest prilej 
George Fernandes — m-au fascinat modul de 
gindire al președintelui Nicolae Ceaușescu, idei
le sale novatoare, aplicarea curajoasă în prac
tică a filozofiei sale politice, atît în politica in
ternă, cit și in cea externă a României. Gindirea 
curajoasă și originală a președintelui Nicolae 
Ceaușescu este rezultatul activității sale revolu
ționare, al cunoașterii nemijlocite a realității 
vieții, a fenomenelor și tendințelor care se ma
nifestă în viața internațională actuală. De aceea, 
a continuat vorbitorul — ideile susținute și so
luțiile propuse de președintele României, fiind 
pătrunse de spiritul de dreptate și obiectivitate, 
se bucură de deplină recunoaștere și consacrare 
in întreaga lume. îmi exprim sentimentele de 
aleasă prietenie pentru curajul și justețea ideilor 
pe care le promovează, pentru lupta sa perseve
rentă dedicată triumfului cauzei păcii și Înțelegerii 
in lume. Președintele Ceaușescu ne dă un exemplu 
măreț nouă, tuturor patrioților Indiei, de a mi
lita neobosit pentru libertatea și independența 
poporului nostru, pentru pace și prosperitate".

Cu prilejul prezentării noului volum, la sediul 
Clubului Presei Centrale din Delhi, a fost orga
nizată și o expoziție documentară, in cadrul că
reia au fost expuse operele președintelui 
Nicolae Caușescu, care s-au bucurat de un deo
sebit interes din partea oficialităților indiene și 
a publicului prezent.

Ceremonia lansării volumului, „Nicolae 
Ceaușescu, președintele Republicii Socialiste 
România, despre problemele politice internațio
nale majore" a fost relatată pe larg de posturile 
de radio indiene, care au inclus în emisiunile 
lor și date biografice ale conducătorului parti
dului și statului nostru.

• pe scurt • pe scurt ♦ pe scurt ♦
• LA 12 SEPTEMBRIE, 

Leonid Brejnev, secretar general 
al C.C. al P.C.U.S., președintele 
Prezidiului Sovietului Suprem 
al U.R.S.S., a inminat, la Mos
cova, înalte ordine sovietice cos- 
monauților Valeri Bîkovski 
(U.R.S.S.) și Sigmund Jăhn 
(R.D.G.), care au efectuat recent 
o misiune spațială la bordul 
complexului orbital științific 
,,Saliut-6“—„Soiuz".

INVĂȚAMINTUL TEHNIC IN 
ȚĂRILE IN CURS 
DE DEZVOLTARE

La Tripoli s-au încheiat lucră
rile simpozionului științific avînd 
ca temă învățămîntul tehnic în 
țările în curs de dezvoltare. 
Participants la această reuniune 
au cerut țărilor industrializate 
să faciliteze transferul de teh
nologie necesară țărilor în curs 
de dezvoltare pentru realizarea 
programelor lor. A fost lansat, 
de asemenea, un apel pentru ex
tinderea cooperării pe acest plan 
Intre diferite organisme ale Or
ganizației Națiunilor Unite. 

• EDWARD SOKOINE, pri
mul ministru al Tanzaniei, a 
sosit la Pekin, într-o vizită ofi
cială în R. P. Chineză, la invi
tația guvernului acestei țări.

Pe aeroport, oaspetele a fost 
îniimpinat de Hua Kuo-fen, 
președintele C.C. al P. C. Chi
nez, premierul Consiliului de 
Stat al R. P. Chineze, de alți 
conducători de partid și de stat.

• CU PRILEJUL împlini
rii a 800 de ani de la înte
meierea orașului Lucerna, 
între 8 și 10 septembrie, a 
avut loc „Sărbătoarea națio
nală a costumelor elvețiene".

Desfășurată sub auspiciile 
„Federației naționale a cos
tumelor elvețiene", acțiunea 
a reunit la Lucerna repre
zentanți ai tuturor celor 25 
de cantoane, precum și for
mații reprezentative din 12 
țări europene, printre care și 
România.

• IOSIF BROZ TITO, pre
ședintele R.S.F. Iugoslavia, a 
avut, la Zagreb, o întrevedere 
cu regele Carl al XVI-lea Gus
taf al Suediei, care face o vi
zită oficială în Iugoslavia.

Cu acest prilej, s-a procedat 
la un schimb de păreri in le
gătură cu evoluția relațiilor bi
laterale și unele probleme 
ale actualității politice interna
ționale.

NOI ASCUNZĂTORI ALE 
„BRIGĂZILOR ROȘII"

La Roma continuă perchezi
țiile pentru depistarea de noi 
ascunzători ale membrilor gru
pării teroriste autointitulate 
„Brigăzile roșii", implicată în 
răpirea și asasinarea cunoscutu
lui lider democrat-creștin, Aldo 
Moro. în ultimele zile, relevă 
agenția France Presse, poliția a 
descoperit opt ascunzători ale 
teroriștilor, confiscînd însem
nate cantități de arme, docu
mente și material necesar acti
vităților teroriste ale organi
zației.

• pe scurt • pe scurt • pe scurt •

Ambasadorul Republicii Socia
liste România în Republica So
cialistă Vietnam, Tudor Zamfi
ra, a fost primit în vizită de 
rămas bun, la încheierea mi
siunii sale în această țară, de 
tovarășul Truong Chinh, mem
bru al Biroului Politic al C.C. 
al Partidului Comunist din Viet
nam, președinte al Comitetului 
Permanent al Adunării Națio
nale a R.S. Vietnam.

Cu acest prilej, din partea to
varășului Nicolae Ceaușescu, 
secretar general al Partidului 
Comunist Român, președintele 
Republicii Socialiste România, a 
fost transmis un mesaj tovară
șului Le Duan, secretar gene
ral al C.C. al P.C. din Vietnam, 
și tovarășului Ton Duc Thang, 
președintele R.S. Vietnam, îm
preună cu un salut călduros șl 
cele mai bune urări de sănă
tate, iar poporului vietnamez 
urărjz de noi succese în îndepli
nirea sarcinilor trasate de cel

Acces neîngrădit țărilor in curs 
de dezvoltare la știința și tehnologia 

modernă
La Belgrad continuă lucrările celei de-a doua Conferințe a 

miniștrilor însărcinați cu politica științei și tehnologiei în ță
rile Europei și Americii de Nord — Minespol II.

Referindu-se la rezultatele 
obținute în cercetarea științifică 
și la cooperarea în aceste do
menii între statele participante, 
în perioada care a trecut de la 
prima conferință (1970), secreta
rul executiv al Comisiei Econo
mice O.N.U. pentru Europa 
(C.E.E./O.N.U.), Janez Stanov- 
nik, a relevat, între altele, că 
s-au ivit aspecte noi legate de 
energie și materii prime, ecolo
gie, cercetări spațiale etc. El a 
subliniat că progresul științei și 
tehnologiei nu privește numai 
o singură țară, ci s-a generali
zat, cuprinzînd practic toate 
statele lumii. „Dacă se dorește 
progresul și dezvoltarea, a spus 
el, atunci acestea se vor împlini 
după analize detaliate la nivel 
național, regional și global". 
Secretarul executiv al C.E.E./ 
O.N.U. a spus că atît organis
mul pe4care-l reprezintă, cît și 
U.N.E.S.C.O. vor depune efor
turi și mai susținute în direcția 
formulării unor orientări gene
rale pe planul cercetării știin
țifice și al tehnologiei și în spe
cial a acelora legate de energie, 
resurse naturale, mediu ambiant 
și utilizarea forței de muncă.

în cadrul lucrărilor conferin
ței au luat cuvîntul reprezen
tanții Austriei, Olandei, Suediei, 
Franței și Danemarcei, care au

Mitingul de la Addis Abeba
Cu prilejul celei de-a 4-a ani

versări a revoluției populare 
etiopiene, marți, a avut loc la 
Addis Abeba un miting.

Luînd cuvîntul cu acest pri
lej, președintele' Consiliului 
Militar Administrativ Provizo
riu, Mengistu Haile Mariam, a 
subliniat semnificația actului 
revoluționar dq la 12 septem
brie, care a dus la răsturnarea 
regimului monarhic și a deschis 
posibilitățile creării unor insti
tuții democratice. El a afirmat 
că în curînd va fi pusă în apli
care o nouă politică economică 
menită să ducă la lichidarea să
răciei, a maladiilor și analfa
betismului.

Expunînd principalele direcții 
ale politicii externe a Etiopiei, 
Mengistu Haile Mariam a ară
tat că guvernul de la Addis 
Abeba dorește să trăiască în 
pace și colaborare cu țările 
vecine.

Remaniere în guvernul francez
Președintele Franței, Valery 

Giscard d’Estaing, a procedat 
luni seara la o primă remanie
re, cu caracter strict tehnic, a 
guvernului format după alege
rile legislative din martie, anul 
acesta.

Astfel, după cum informează 
agenția France Presse, Pierre 
Bernard-Reymond a fost numit 
secretar de stat pe lîngă Minis
terul Afacerilor Externe și se va 
ocupa în special de problemele

• STANKO TODOROV, pre
ședintele Consiliului de Miniștri 
al R.P. Bulgaria, aflat în vizită 
de prietenie in R. P. Polonă, a 
fost primit de Edward Gierek, 
priin-secretar al C.C. al P.M.U.P. 
în timpul convorbirii care a 
avut loc cu acest prilej, rela
tează agenția P.A.P., au fost 
examinate probleme ale extin
derii relațiilor politice, econo
mice și culturale dintre cele 
două țări.
• JOI, VOR ÎNCEPE la Aix- 

la-Chapelle convorbirile franco- 
vest-germane la nivel înalt, la 
care participă președintele 
Valery Giscard d’Estaing și can
celarul Helmut Schmidt.

• AGENȚIA A.D.N. Infor
mează că la Berlin a avut loc, 
luni, o întilnire intre ministrul 
construcțiilor din R.D. Germa
nă, Wolfgang Junker, și minis
trul construcțiilor din R.F. Ger
mania, Dieter Haack. Cu acest 
prilej, precizează agenția, Wolf
gang Junker l-a informat pe 
oaspete despre probleme ale 
construcțiilor, în special ale con
strucțiilor de locuințe in R.D.G. 

de-al IV-ea Congres al P.C. din 
Vietnam.

Mulțumind, Truong Chinh, a 
transmis pentru tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, din partea 
tovarășilor Le Duan și Ton Duc 
Thang, un călduros salut, cele 
mai bune urări de sănătate și 
fericire, împreună cu urări de 
noi și mari succese poporului 
român în opera de transformare 
a României într-o țară socialistă 
multilateral dezvoltată.

în cadrul convorbirii ce a 
urmat, au fost evocate schim
burile de vizite la nivelul cel 
mai înalt, înțelegerile realizate 
cu aceste prilejuri între condu
cătorii de partid și de stat ai 
României și Vietnamului, ex- 
primîndu-se dorința comună de 
a acționa pentru transpunerea 
în practică a celor convenite, 
pentru a ridica pe noi trepte 
prietenia tradițională și colabo
rarea multilaterală dintre cele 
două state.

subliniat importanța ajutorării 
țărilor în curs de dezvoltare 
prin efectuarea transferului de 
tehnologie în condiții avanta
joase, necesitatea lărgirii no
menclatorului de produse im
portate din țările în curs de 
dezvoltare de către statele in
dustrializate prin includerea 
produselor manufacturate sau 
semifabricate, precum și însem
nătatea punerii grabnice în 
aplicare, la nivel industrial, a 
rezultatelor cercetării științi
fice.

Totodată, vorbitorii au relevat 
importanța acestei reuniuni in 
perspectiva convocării, în cursul 
anului viitor, a unei Conferințe 
O.N.U. cu privire la rolul știin
ței și tehnologiei în dezvoltare, 
ce va avea loc la Viena.

Orientul Apropiat
• INTILNIREA TRIPARTITA DE LA CAMP DAVID • ȘEDINȚĂ 
EXTRAORDINARA A GUVERNULUI LIBANEZ • VIZITA PREȘEDINTE

LUI SIRIEI LA BONN

WASHINGTON. — Președin
tele S.U.A., Jimmy Carter, a 
avut marți, la Camp David, o 
nouă întrevedere cu președinte
le Egiptului, Anwar El Sadat.

Purtătorul de cuvînt al Casei 
Albe, Jody Powell a declarat că 
evoluția discuțiilor din cadrul 
reuniunii tripartite la nivel 
înalt de la Camp David a in
trat într-o fază „mai intensă, 
mai detaliată". Răspunzînd u- 
nei întrebări, el a afirmat că 
„nu există nici un impas", ad- 
mițînd însă că deși există un 
oarecare progres „rămîn încă 
probleme importante în sus
pensie".

La o altă întrebare, dacă Is
raelul a prezentat un plan re- 
formulat, Powell a declarat 
„pur și simplu nu acesta este 
modul de abordare a probleme
lor". Pe de altă parte, el a con
firmat că președintele Sadat a 
avut luni o convorbire telefoni
că cu regele Hussein al Iorda
niei, care se află la Londra.

BEIRUT — Guvernul libanez, 
reunit marți în ședință extraor
dinară, a examinat problema 
reînnoirii mandatului Forței 
Arabe de Descurajare din Liban 
(F.A.D.) pentru o nouă perioadă 
de șase luni, precum și o serie 
de măsuri care să conducă la 

vizînd Piața comună. Această 
numire a fost făcută, apreciază 
observatorii, în perspectiva pre
luării de către Franța, anul vi
itor, a conducerii periodice a 
reuniunilor ministeriale ale 
C.E.E., precum și a alegerii, In 
iunie 1979, a Parlamentului vest- 
european (organ consultativ al 
„celor nouă") pe baza votului 
universal.

Monique Pelletier a fost nu
mită ministru-delegat, în- 
locuind-o pe Nicole Pasquier, 
secretar de stat pentru proble
mele utilizării forței de muncă 
feminine, iar Jean-Paul Murot a 
fost numit în funcția de secretar 
de stat la Ministerul Justiției, 
în locul lui Monique Pelletier.

î

î î

Vitamina C și... rugina
Aria aplicațiilor, confirmate sau nu ale 

vitaminei C continuă să se extindă. După 
ce experții i-au găsit utilizări pe o scară 
tot mai largă in diferitele afecțiuni ale 
organismului, mergind de la răceala obiș
nuită pină la cancer, vitamina C, cunoscu
tă, de asemenea, sub numele de acid 
ascorbic, demonstrează, potrivit cercetăto
rului american Nicholas Castelucci, cali
tăți de anticorosiv. Aplicată pe suprafețele 
metalice, vitamina C ar asigura o bună 
protecție împotriva ruginei, dacă este pro
tejată la rindul ei de un strat de vopsea. 
Castelucci a făcut o prezentare a metodei 
sale cu prilejul reuniunii naționale a Aca
demiei americane de chimie, care se des
fășoară la Miami Beach.

Diamantul „Lev Tolstoi"
In Iakuția, nordul Siberiei, a fost des

coperit un diamant de 106 carate, care va 
purta numele mbrelui scriitor rus Lev

Tolstoi, de la a cărui naștere se împlinesc 
150 de ani.

Noua piatră prețioasă va completa co
lecția unică de diamante din Iakuția, co
lecție ce cuprinde, intre altele, un briliant 
de 232 carate, cunoscut sub numele de 
„Steaua lakuției".

La 50 de ani
Mickey Mouse, faimosul personaj ima

ginat de Walt Disney, se apropie de im- 
plinirea vîrstei de 50 de ani. Evenimentul 
va fi marcat in principal printr-un marș 
care va porni in curind de la Los Angeles 
pentru a ajunge la New York in ziua ani
versării. Mereu tînărul Mickey Mouse a

făcut pentru prima dată cunoștință cu 
spectatorii la „Colony Theater" din New 
York, la 28 noiembrie 1928, ca protagonist 
al filmului „Steamboat Willie".

Centenarii japonezi
ln Japonia există in prezent aproape 800 

de persoane in virstă de 100 de ani, iar 
cifra este in continuă creștere, alți 333 de 
locuitori avînd 99 de ani.

Cel mai bătrin japonez, Shigechiyo 
Izumi, in virstă de 112 ani, declară că se
cretul longevității sale se află in efec
tuarea unui exercițiu fizic și în absența 
grijilor.

Atenție la trăsnete !
Antrenorul unei echipe de fotbal ameri

can a fost ucis de trăsnet in localitatea 
Whitman, statul Massachusetts, in timpul 
unui antrenament. Un număr de 18 elevi 
au fost răniți, fiind necesară spitalizarea 
lor.

CIUDAD DE MEXICO 

Satisfacție față de 

cursul ascendent 
al relațiilor 

româno-mexicane
Jose Lopez Portillo, pre

ședintele Statelor Unite Me
xicane, l-a primit, la re
ședința sa de la „Los Pinos", 
pe ambasadorul Republicii 
Socialiste România în Mexic, 
Dumitru Mihail.

Cu acest prilej, a fost ex
primată satisfacția față de 
cursul ascendent al relații
lor româno-mexicane, după 
vizita în Mexic a tovară
șului Nicolae Ceaușescu, pre
ședintele Republicii Socialis
te România, hotărîrea comu
nă de a da noi dimensiuni 
acestor relații pe multiple 
planuri, îndeosebi în dome
niul economic, astfel îneît să 
fie puse în valoare, la un ni
vel superior, posibilitățile pe 
care le oferă resursele și 
programele de dezvoltare ale 
celor două țări.

S-a evidențiat în mod deo
sebit utilitatea contactelor la 
cel mai înalt nivel pentru 
continua dezvoltare a rela
țiilor prietenești dintre cele 
două țări și popoare.

Simpozionul de Io Alger 
privind noi forme de 

cooperare 
internaționala

în capitala Algeriei se des
fășoară lucrările unui sim
pozion internațional cu tema 
„Rolul științei și tehnologiei 
în dezvoltarea economică și 
raportul acestora cu instau
rarea unei noi ordini econo
mice internaționale". Organi
zat sub patronajul țării-gaz- 
dă, la lucrări participă oa
meni de știință din peste 40 
de state ale lumii, precum și 
reprezentanți ai UNESCO.

Simpozionul va prilejui 
realizarea unui schimb de 
opinii privind noi forme de 
cooperare internațională ști
ințifică și tehnică și mijloa
cele de luptă împotriva sub
dezvoltării — informează 
agenția algeriană de presă 
A.P.S.

asigurarea unui climat de secu
ritate în țară — transmite agen
ția M.E.N, Premierul Selim Al- 
Hoss a prezidat, în aceeași zi, o 
reuniune comună a Comitetului 
apărării naționale și a Comite
tului de justiție consacrată dez
baterii proiectului cu privire la 
apărarea națională.

în vederea găsirii unei soluții 
care să conducă la încetarea os
tilităților dintre Falangele liba
neze și Forța Arabă de Descu
rajare președintele Elias Sarkis 
a avut marți o întrevedere cu 
Pierre Gemayel, liderul Falan
gelor Libaneze.

BONN. — Președintele Siriei, 
Hafez Al-Assad, a avut marți — 
cea de-a doua zi a vizitei sale 
oficiale în R.F.G. — convorbiri 
cu ministrul vest-german de ex
terne, Hans-Dietrich Genscher, 
în cadrul acestui schimb de 
opinii, au fost abordate probleme 
privind situația din Orientul 
Apropiat.

Tot marți, președintele Assad 
a avut o întrevedere cu cancela
rul Helmut Schmidt.

Convorbiri
sovieto-indiene

Președintele Consiliului de Mi
niștri al U.R.S.S., Aleksei 
Kosighin, a conferit marți, la 
Kremlin, cu Atal Bihari 
Vajpayee, ministrul de externe 
al Indiei, aflat în vizită oficială 
de prietenie în Uniunea Sovie
tică.

După cum transmite agenția 
TASS, părțile și-au exprimat 
satisfacția pentru stadiul rela
țiilor prietenești dintre U.R.S.S. 
și India, relevînd totodată nă
zuința comună de a extinde și 
adinei colaborarea bilaterală in 
toate domeniile pe o bază trai
nică, reciproc-a vanta joasă.

în cadrul abordării problema
ticii internaționale actuale, o 
atenție deosebită a fost acordată 
consolidării securității, dezarmă
rii și lichidării focarelor de în
cordare militară din lume.

Necesitatea respectării depline 
a dreptului la autodeterminare 

al popoarelor
CUVÎNTUL REPREZENTANTULUI ROMÂNIEI LA SESIUNEA DE LA
GENEVA A SUBCOMISIEI O.N.U. PENTRU LUPTA ÎMPOTRIVA 

DISCRIMINĂRII Șl PROTECȚIA MINORITĂȚILOR

în cadrul sesiunii de la Ge
neva a Subcomisiei O.N.U. pen
tru lupta împotriva discrimină
rii și protecția minorităților au 
fost examinate două rapoarte 
speciale referitoare la dreptul 
popoarelor de a dispune de ele 
însele și la îndeplinirea rezolu
țiilor O.N.U. în . această pro
blemă.

Reprezeniantul României a 
subliniat cu acest prilej actua
litatea temei și importanța res
pectării dreptului la autode
terminare, pentru exercitarea 
căruia majoritatea popoarelor 
lumii au făcut și fac imense sa
crificii. Acest principiu funda
mental al dreptului internațio
nal — a relevat vorbitorul — 
este invocat în mod legitim, de 
popoarele aflate sub dominația 
colonială, ca și de popoarele in
dependente în lupta lor pentru 
apărarea și consolidarea inde
pendenței și pentru a-și de
termina în fnod liber calea pro
priei dezvoltări politice, econo
mice și sociale.

Subliniind că independența 
națională constituie fundamen
tul relațiilor internaționale de 
prietenie și cooperare, reprezen
tantul român a atras atenția că 
încălcarea principiului egalității 
popoarelor și al dreptului lor 
de a dispune de ele însele pro
voacă grave perturbați! în ordi
nea juridică și politică interna
țională și pune în pericol pacea 
și bunăstarea tuturor popoare
lor.

Virtuală stare de război 
civil în Nicaragua

Ciocnirile armate dintre for
țele de rezistență populară și 
brigăzile rămase fidele regimu
lui dictatorial al generalului A- 
nastasio Somoza, pozițiile noi 
cucerite de Frontul Sandinist de 
Eliberare Națională, bombarda
mentele și celelalte operațiuni 
militare represive declanșate de 
autoritățile de la Managua au 
creat în Nicaragua o virtuală 
stare de război civil. Departa
mentele Esteli și Masaya, situa
te la 125 kilometri și, respectiv, 
27 kilometri nord < de capitală 
sirit pfactic izolâte de restul ță
rii, în timp ce luptele continuă 
cu deosebită intensitate în zo
nele Leon, la 90 kilometri vest 
de Managua, și Diriamba, 40 ki
lometri sud de Managua. în ca
pitală unde activitatea orașului 
este paralizată, avioane și eli
copterele guvernamentale bom
bardează și mitraliază la întim- 
plare populația civilă. Numărul 
morților din ultimele zile este 
estimat de observatori la peste 
300, iar al răniților la cîteva 
mii.

în încercarea de a stăvili miș
carea de rezistență armată, du
blată de acțiunile revendicative 
ale maselor largi populare care 
au culminat cu greva generală, 
autoritățile au contractat deta
șamente de militari mercenari 
aduși din străinătate. Un prim 
lot de 300 persoane a sosit marți 
la Managua, intrînd în dispozi
tiv alături de trupele fidele lui 
Somoza.

Postul de radio „Monumen
tal", citat de agenția Prensa 
Latina, relevă că pentru a asi
gura menținerea la putere a 
clanului dictatorului, se încear
că o manevră de ultimă oră : 
înlocuirea din funcția supremă 
a generalului Anastasio Somo
za cu vărul său, Luis Pallais 
Debayle, și numirea in funcția 
de comandant al Gărzii Națio
nale a unui frate al dictatorului.

Frontul Sandinist de Elibera-

Situația din Iran
Adunarea Națională Consulta

tivă (Majlis-ul) a Iranului a în
ceput marți dezbaterile pe 
marginea programului guverna
mental prezentat de primul mi
nistru Jaafar Sharif Emami. La 
încheierea dezbaterilor odată cu 
votul de învestitură Majlis-ul 
urmează să se pronunțe și a- 
supra Legii marțiale decretate 
la 8 septembrie.

în legătură cu situația politică 
din țară, presa iraniană anunță 
că liderul religios Yahia Nassiri 
Nouri a fost arestat sub acuza
ția de a fi incitat locuitorii 
cartierului Jaleh din Teheran la 
acțiuni împotriva statului. De 
asemenea, presa din Teheran 
relevă că, în cadrul acțiunilor 
declanșate de guvern împotri
va corupției au fost arestați un 
fost ministru și doi foști miniș
tri adjuncți, precum și 5 oa
meni de afaceri.

Organizația Națiunilor Unite, 
a spus el, are datoria să veghe
ze ca principiul dreptului la au
todeterminare al popoarelor să 
fie totdeauna și în mod deplin 
respectat pretutindeni în lume. 
O.N.U. și statele membre au da
toria de a ajuta popoarele care 
se mai găsesc încă sub domi
nația colonială sau sub ocupa
ție străină să-și recîștige inde
pendența, exercitînd dreptul de 
a-și hotărî singure soarta. în 
virtutea acestui principiu fun
damental al dreptului și mora
lei internaționale, lupta acestor 
popoare, inclusiv lupta armată 
pentru scuturarea dominației co
loniale și a ocupației străine, ar« 
un caracter just și legitim.

O.N U. — a conchis vorbitorul 
— trebuie să continue cu mai 
multă vigoare acțiunea în ve
derea lichidării ultimelor vesti
gii ale colonialismului și să ajute 
popoarele aflate sub dominație 
colonială să-și dobîndească in
dependența națională. Aceasta 
presupune ca O.N.U. să ia mă
surile care se impun pentru pu
nerea în aplicare a propriilor 
sale recomandări privind deco
lonizarea, eliminarea discrimină
rii rasiale și a apartheidului, să 
sprijine mișcările de eliberare 
națională din țările dependente, 
elaborînd în acest scop progra
me speciale de asistență mate
rială multilaterală.

re Națională a lansat un apel 
organizației „Los Doce", care 
grupează personalități politice, 
oameni de afaceri, ecleziaști cu 
vederi democratice, în vederea 
constituirii, în regiunile elibe
rate, a unui guvern provizoriu 
de largă concentrare democrati
că. Obiectivele imediate ale a- 
cestui guvern ar urma să fie 
exproprierea bunurilor familiei 
Somoza, desființarea Gărzii Na
ționale și crearea condițiilor ca 
în termen de doi ani puterea să 
fie transferată, prin alegeri li
bere și directe, unui guvern 
constituțional, popular și de
mocratic. Reprezentantul orga
nizației „Los Doce", Carlos Tun- 
nermann, fost rector al Uni
versității din Managua, a anun
țat că „pentru a salva țara de 
la noi sacrificii inutile" grupa
rea a acceptat propunerea 
F.S.L.N. și a început consultă
rile cu celelalte forțe progre
siste, cu personalități indepen
dente din țară pentru constitui
rea unui guvern provizoriu

Venezuela și-a retras luni 
propunerea privind organizarea 
unei reuniuni ministeriale a 
Organizației Statelor Americane 
consacrate examinării situației 
din Nicaragua, informează a- 
genția France Presse. Decizia 
survine ca urmare a hotărîrii 
guvernului venezuelean de a 
permite Republicii Costa Rica 
să medieze în conflictul dintre 
dictatorul Somoza și reprezen
tanții forțelor populare care 1 
se opun.

Dezbateri 
în Senatul SU-A.

în Senatul S.U.A. auTnceput 
dezbaterile asupra unei măsuri 
legislative menite să înlăture 
unul din principalele obstacole 
ce împiedică adoptarea progra
mului energetic al președintelui 
Jimmy Carter, prezentat Con
gresului in urmă cu nu mai pu
țin de 16 luni, — prețul gazelor 
naturale produse în Statele 
Unite. Proiectul de lege preve
de ridicarea controlului asupra 
prețului gazului natural ameri
can, în scopul impulsionării 
acestui sector și al reducerii 
importurilor petroliere, consi
derate principalul factor al de
clinului dolarului și agravării 
deficitului balanței de plăți a 
S.U.A. Legea facilitează o ma
jorare pronunțată a prețurilor 
la consumator, ceea ce a gene
rat opoziția unei părți a came
rei superioare a Congresului. 
Potrivit unui sondaj al agenției 
Associated Press, la ora actuală, 
39 de senatori se pronunță pen
tru adoptarea proiectului de 
lege, 38 sînt împotrivă, iar res
tul de 23 nu și-au definitivat 
încă poziția. Votul urmează a 
avea loc în următoarele două 
zile.
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